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A béke és a népek szabadsá
gáért vívott harc történelmi 
dátuma szeptember 25. Ezen a 
napon Trumaunak, az USA el
nökének ama bejelentésével 
kapcsolatban, hogy az elmúlt 
hetekben a Szovjetunió terüle
tén atomrobbanás történt, kö
zölte a Szovjet Távirati iroda, 
á TASS, hogy a Szovjetunió 
megtalálta az atomfegyver tit
kát és birtokában van ennek a 
fegyvernek.

Ez a szűkszavú szovjet jelen
tés kiragadta az amerikai im
perialisták kezéből egyik legal
jasabb eszközüket — az atomh 
zsarolás fegyverét. Négy éven 
át üvöltöztek veszettül, az atom-' 
bombával fenyegetőzve az ame
rikai imperialisták. Négy éven 
át hivalkodtak azzal, hogy 
egyedül ők rendelkeznek az 
atomfegyverrel s ezt elegendő
nek hitték arra hogy térdre- 
kényszerítsék a szocializmus 
hatalmas országát, a Szovjet- ■ 
uniót. Ugyanakkor ezzel a zsa
rolási eszközzel meg akarták 
felemlíteni a kisállamokat is, 
mindenekelőtt a népi demokrá
ciákat. De nem kevésbé szolgált 
az atomzsarolás fegyverként sa
ját népük ellen is, amelyet sze- 
frettek volna meggyőzni az im
perializmus mindenhatóságá
ról, hogy ezzel elvegyék az 
egyszerű emberek millióinak 
kedvét a szabadságért és béké
ért vívott harctól.

Az atomfegyvert tehát nem
csak tömegpusztító hadieszköz
nek tekintették, hanem ezen túl
menően és mindenekfelett „lé
lektani fegyvernek". Ez a zsa
rolási hadjárat most csúfosan 
összeomlott, a „lélektani fegy
ver" a semmiségbe foszlott: az 
atomfegyver nemcsak azok bir
tokában van, akik háborút 
akarnak, akik rabságba akar
ják taszítani a népeket, hanem 
azokeban is, akik a világbékét, 
a népek függetlenségét és sza
badságát védelmezik.

Hazánkban is meg vannak 
még azok a népellenes csökc- 
vények, amelyek minden re
ménységüket az atombombába 
vetették, akik az amerikai atom- 
fegyver pusztításai nyomáu re
mélték visszarabolni a dolgozó 
néptől a gyárakat, a földet. Re
ménységük most szétpattant, 
mint valami szappanbuborék.

Truman bejelentésétől a 
1 ÁSS közleményéig eltelt két 
napot az amerikai imperialisták 
propagandája igyekezett fel
használni, azzal bátorítva hí
veit, hogy a Szovjetunió csak 
moot fedezte fel az ntomfegv- 
ver titkát. De ez a blöff is csu- 1 
fos kudarcot vallott, amikor a 
Bzovjct közlemény nyilvános
ságra hozta: „A Szovjetunió 
még 1947-ben megtalálta az 
atomfegyver titkát."

Jellemző az Imperialista ál
szentségre, hogy nz USA kon
gresszusa atomenergia-bízott, 
«ágának elnöke, MacMalion sze
nátor váratlanul megszelídült 
és ilyen húrokat penget: „Az 

Egyesült Államoknak kezdettől 
fogva az volt a véleménye, 
hogy az atomenergiát nem az 
emberiség elpusztítására, hanem 
az emberiség javára kell fel
használni".

De vájjon olyan rövid-e az 
emlékezőtehetségünk, hogy ne 
emlékeznénk arra, hogy Mae- 
Mahon szenátor ur is azok közé 
tartozott még nemrégiben, akik 
habzó szájjal követelték mil
liók, asszonyok, öregek, csecse
mők, férfiak elpusztítását atom
bombával?

Természetesen akármit is fe
cseg MacMalion szenátor és ba
rátai, senkit sem fognak félre
vezetni. Nyilvánvaló, hogy a 
háborús uszitók időnként tesz
nek ilyen mézes-mázns kijelenté
seket s abban reménykednek, 
hogy ezzel félre tudják vezetni a 
népeket. A népek azonban tud
ják: biztonságuk nem a hábo
rús uszitók álszent szavaiban 
rejlik, hanem a béketábor egy
re növekvő erejében és össze
fogásában, melynek élén a 
Szovjetunió halad.

A":Béké

A. béke nemzetközi napja, ok
tóber 2-ika tiszteletére a kap- 
nikbányai bányászok szocialista 
munkaversenyt kezdeményeztek. 
A munka után megtartott vil
lámgyűlésen kötelezettséget vál
laltak a norma 10 százalékos 
túlszárnyalására, a szerszámok 
használati idejének 50 százalé-

A vakok intézetében először katonákat kere
sünk, akik látásukat a második világháború 
következtében vesztették el. Nincsenek itt. At- 
rétegezödés céljából Bukarestbe vitték őket. De 
ezért van elég háborús sérült: vak gyermekek. 
Az intézet 100 gyermeknövendéke közül 40 a 
háború következtében vált világtalanná.

Curtea György, ma 19 éves. A Szászrégentől 
40 kilométerre fekvő , kis faluból, Tileházáról 
való. Mikor a fasiszták visszavonulásuk alkal
mával idáig értek, a falu lakosait puskatussal 
kényszerítőit ék arra, hogy az első vonalba lő
szert cipeljenek. Az egyik csoporttal Curtea 
Györgynek is cl kellett mennie. Alig haladtak 
háromszáz métert, amikor a 14 öves gyeiméit 
aknára lépett. A légnyomás a levegőbe dc/bta, 
majd visszazuhant. Negyedóra múlva mamához 
tért. Semmit sem látott. Szemhéjaiból csörgött 
a vér. A jobb kezét amputálni kellett, szemére 
pedig megvakult.

• — Mi a véleményed a háborúról? — kérd-

A szovjet közlemény egyide
jűleg rámutat arra is, hogy a 
Szovjetunió mindig következe
tesen harcolt a fegyverkezés 
csökkentéséért, az atomfegyver 
betiltásáért és az atomenergia 
nemzetközi ellenőrzéséért. Az 
imperialisták azonban mindig 
megakadályozták e javaslatok 
megvalósítását, visszautasítva 
azokat. Az imperialisták nem 
voltak hajlandók belemenni az 
atomfegyver betiltásába s ez 
örök időkre szégyent borit reá
juk és leleplezi őket minden 
ember, minden nép előtt.,

Aa atomfegyver betiltására és 
a fegyverkezés csökkentésére 
vonatkozó javaslatokat az impe
rialista propaganda a Szovjet
unió gyengeségének jeleként 
állította be. Nos, mosil ez a pro
paganda — mint már annyiszor 
— ismét kudarcot vallott. 
„Hangsúlyozni kell — mondja 
a szovjet közlemény — annak 
ellenére, hogy a szovjet kor
mány birtokában van az atom-! 
fegyvernek, ragaszkodik és a 
jövőben is ragaszkodni szándék

kos fokozására, a holtidő átla
gos . 28 százalék csökkentésére 
és az igazolatlan hiányzások 
teljes felszámolására, .

A nemzetközi ’ békenap tiszte
letére. a 33-as szint és a Ferdi- 
nánd szint csillései szocialista 
munkaversenyben állanak és

atomfegyver betiltását és az öt 
nagyhatalom, a Biztonsági Ta
nács öt állandó tagja közötti 
békepaktum megkötését. Ezek 
a javaslatok a Béke Ilivel har
ci programmját jelentik és még 
szorosabbra zárják a béke arc- 
vonalát és kiszélesítik azt. .

Ugyanakkor az imperialista 
tábor egymásután szenvedi el a 
súlyos és fájdalmas veresége
ket. Legutóbb az imperializmus 
délkeleteurópai főfészkének, , a 
Tito-bandának leleplezése a 
Rajk-perhen, mért rájuk súlyos 
csapást. Mindezek az esemé
nyek: a szovjet kormány javas
latai az ENSz közgyűlésén, az 
atomfegyverre vonatkozó szov
jet közlemény és az imperialis
ták ügynöke, Tito által Délke- 
let-Európa népeinek/szabadsá-* 
ga ellen tervezett merénylet le
leplezése a béke táborát erő
síti. Néhány nap múlva, októ
ber 2-án a Béke Nemzetközi 
Napján az egész világon az 
egyszerű emberek százmilliói 
tüntetnek majd a szovjet béke
javaslat mellett, amely a népek 

__________ .__ _ _____ megtörhetetlen szándékáról be- 
eHiatározottsága, hogy szembe- szél, hogy elhárítsák egyéni há- 
szálljanak az imperialista tá
madók bűnös mesterkedéseivel."

Visinszkij külügyminiszter 
javaslatot is tett a béke meg-

szik a régi álláspontjához: az 
atomfegyver, használatának fel- 
tételnélküli betiltásához".

A Szovjetunió ragaszkodik 
az atomfegyver eltiltásához, 
mert nem a tömegek elpusztítá
sa a célja, mint az imperialis
táknak, hanem a dolgozó tö
megek felemelése, békéjének és 
szabad:, igának biztosítása.

A-, ENSz közgyűlésén elmon- 
dc.; beszédében Visinszkij szov
jet külügyminiszter cáfolhatat- 
lanul leleplezte a világ békéje 
és á népek függetlensége ellen 
irányuló bűnös imperialista 
összeesküvést, amit Atlanti
paktum és Marshall-terv néven 
ismer a világ. Rámutatott a 
Szovjetunió és a népi demokrá
ciák állandó erősödésére és az 
imperialista táborban uralkodó 
gazdasági zür-zavarra. Rámu
tatott a jelenlegi nemzetközi 
helyzet legjellemzőbb vonására, 
amikor azt mondta: „A békét 
védelmező demokratikus erők 
százszor gyorsabban növeked
nek, mint a háborús uszitók 
gyászos hordája. Ugyanakkor 
egyre nő a demokratikus erők 

boru veszélyét, biztosítsák a bé
két a dolgozó tömegek szerve
zett erejével akadályozza meg 

________ __ „ ___  __„ a háborús uszitók mesterkedé- 
erősitése céljából. Javasolta az . seit, (—■)•

már eddig is kiváló eredménye
ket értek el.

1 A kapnikbányai ifjúsági fej
tés dolgozói a pártszervezet kez
deményezésére a fejlettebb szo
cialista munkamódszerek beve
zetésével október 2. tiszteletére 
teljes munkabrigádot szervez
nek,

jük Curtea Györgyöt, az intézet negyedik sakko
zóját.

— üadisérült csak gyűlölheti a háborút,— 
feleli. Mikor velem ez a szerencsétlenség történt, 
akkor még tudatlan voltam. Ma már tisztán 
látom: nekem azért kellett megvakulnom, mert 
a német fasisztáknak Ukrajna, Baku és az egész 
világ kotlett.

— Ilonnan tudod
— Az ember az 

sokat tanul.
Ez a vak fiú sok 

mint sok épszemű...
Mikor elbúcsúzunk a kicsi hadicél ültöktől 

és az intézet többi növendékeitől, azt mondják: 
„viszont látásra".

Romániában az 19S0-as népszámlálás alkal
mával 16.000 vak volt. Ma bizonyára kétszer 
annyi a számuk. Világtalanságuk állandó vád 
a háború felidézői ellen. A látva-látok folytonos 
cmlókeztétöje: harcoljatok a békéért I

mindezt ?
ideológiai órán nagyon 

kérdésben tisztábban lát,

.így köszöntik a nagybányai 
bányamedence öntudatos bányá
szai a világ sokszáz millió dol
gozójának legszebb ünnepét, a 
nemzetközi békenapot.

DISZÜLÉST TARTOTT A 
RNK AKADÉMIÁJA PAV
LOV SZÜLETÉSÉNEK 100. 
ÉVFORDULÓJÁN

A RNK Akadémiája L P. Pav
lov, a nagy szovjet tudós szü
letésének száz éves évfordulója 
alkalmából} díszülést tartott 
szeptember 27-én, kedden dél
után.

Az Akadémia díszülésen' jelen 
voltak Parkon C. L dr., az El
nöki Tanács elnöke vezetésével 
az Elnöki Tanács tagjai, Groza 
Péter dr. miniszterelnök, és a 
kormány több tagja, valamint 
a Szovjetunói nagykövetsége 
képviseletében Zotov A. V. kö- 
vetségi tanácsos és a nagykő
vétség több tagja.

A diszülést Sadovcanu Mihail 
nyitotta meg, majd Parhon- C. L 
dr., az Elnöki Tanács elnöke, 
„Pavlov mz úttörő" címen elő
adást tartott, amelybon Pavlovot 
a nagy szovjet, tudóst példaként 
állította a dolgozók elé, mint 
azt a tudóst, aki a tudomány, az 
emberiség, de elsősorban hazája 
szolgálatába állította. Ezután 
Arthur Krcindlcr egyetemi ta
nár, majd pedig Ralca Mihail 
akadémikus szakelőadásukban 
ismertették Pavlov tudományos 
munkásságát

Koloxsváír asszonyai szeptember 2,Q-én, csütörtökön délutön ö órakor

békenagygyűlést tartanak a Diákház nagytermében
N5kl Anyákl Asszonyoki Lsgyaiek.olt mindnyájan!



F FFF í /• 7 z

Különleges figyelmet érdemel 
Novtcov Mihainak, a „Contempora
nul*' legutóbbi (154-ik) számában 
„Irodalmunk és a békéért folyó 
harc** (Literatura noastră și lupta 
pentru * pace) című tanulmánya. 
Széles alapvetéssel, a távlatok kellő 
felvázolásával, az eddigi eredmé
nyek bíráló értékelésével és a jö
vendő kitekintés biztos megítélé
sével mutatja be a haladó román 
irodalomnak a békéért folytatott 
harcos tevékenységét az imperia
lista háborús uszítok ellen.

Ugyancsak a „Contemporanul" 
említett számában Alterescu Sí- 

’ mion ír elvi jelentőségű cikket a 
/ színibirálat feladatairól,-a drama

turgia kapcsán és éles elemzés alá 
veszi egyes kozmopolita beállított
ságú színibirálók ' magatartását 
az új román drámaírás termékei 
tekintetében.

Mindkét cikk tehát a román szel- 
' Ierni élet bizonyos meghatározott 

■ területét teszi alapos vizsgálat tár- 
gyává s az eredmény kétségtelenül 

z az, hogy az érdekeltek tudomást 
'■ szereznek a kérdéssel kapcsolatban 

felmerülhető szempontokkal, tisz
tázzák esetleges .kételyeiket s bő- ■ 
vítik ismereteiket. S ugyan kik 
ezek az érdekelteit? Természetesen 
nemcsak az írók, színpadi szerzők 

• és bírálók, akiknek nevei és művei 
a tanulmányok anyagát teszik, ha- 

’ nem végeredményben

gyümőlcsöztetik 
még fejlődésben 
számára. Közelebbről is meg kel
lene vizsgálni azonban azt a kér
dést, hogy

Mi is mindenben elfogadjuk 
megállapításaikat a hallgató és 
makacsul hallgató bírálókról, azok
ról az esztétikusokról, akik meg
felelő képességeJskel rendelkeznek, 
de ezeket a képességeket mégsem

vájjon mi okozza ezt a hallqraíóst?
Melyek azok az. eleddig rejtetten nem éri el lendületben és ütem
maradó okok, amelyek követkéz- beit a román szellemi élét irányí

tásának lendületét és ütemét. Nem 
akarjuk ezzel azt mondani, hogy 
nem vesz részt az ország nagy 
kérdéseinek feldolgozásában, hogy 
nincs „jelen", amikor Népköztársa
ságunk fontos feladatainak irodal-

lében irodalmi bírálatunk nem tart 
lépést az országban tapasztalható 1 
általános eredményekkel ?

Mert voltaképpen ez a helyzet. 
Népköztársaságunk magyar iro
dalmi.. életének szellemi irányítása .V ....... ...

MEXEJ SZURKOVi

Kiforrött, vagy mi síkra való kivetítéséről van szó. 
levő irótársaik N Ilyesmit nem is lehetne állítani- 

, az „Utunk", vagy — más vonalon 
— a „Dolgozó Nő", vagy napilap
jaink gondoskodnak arról, hogy’ 
ezek a feladatok legalábbis kimon- 

./ dassanak és élvonalba .kerüljenek. 
De a kimondástól, a megállapítás
tól még hosszú s leggyakrabban 
nem csak hogy be nem járt, de 
még csak igen ritkásan megkísé
relt út vezet a problémák így vagy 
úgy történő megoldásáig, vagy 
megint csak e megoldások megkí
sérléséig.

A SZÉLES OLVASÓKÖ
ZÖNSÉG, MAGA A NÉP, 

akinek kezében a szellemi fegyve- 
- reknek is úgy kell forognlok a 

dolgozók osztálya ellenségei ellen, 
mint a szerszámnak, vagy adott 
esetben a kardnak.

önkéntelenül is felmerül az a í 
kérdés, hogy vájjon Népköztársasá
gunk magyar irodalmi és művé
szeti életében miért találkozunk 
csak olyan ritkán a fenti két cikk- ■ 
hez hasonló Írásművei? ... Téve
dés ne essék; mi nem azt állítjuk, 
hogy ilyen vagy ehhez hasonló 
cikkek egyáltalán nincsenek. Mi 
azonban igenis azt állítjuk, hogy a 
szórványosan megjelent, nagyjában 
csak találomra, rendszertelenül Író
dott és akkor is szinte minden 
visszhang nélkül elhaló cikkek 
tulajdonképpen nem váltanak ki 
mélyebb hatást.

. Magyar szellemi életünk kérdé
seinek felvetésében,, megtárgya
lásában még mindig nem jutot
tunk el a kínálkozó széles le
hetőségek teljes felhasználásáig. A 
szocializmust építő népi demokrá- ■ 
cia teljes lehetőséget ad az írónak, 
bírálónak, vagy irodaiam elméleti 
tudósnak képességei kifejtésére, a 
marxizmus megadja a szükséges 
ideológiai fegyvereket, a munkás
osztály -és élcsapata nemcsak sza
badságot, de támogatást is ad a 
szellemi munka területén dolgozók
nak tevékenységük minél hatható
sabb kifejtésére ... Honnét van 
hát mégis ez a lemaradás, e szén- 
dergés, ez az elnyugvás némlétező 
babérjainkon? ...

Talán nem is kell hangsúlyozni, 
hogy a szellemi alkotás és az al
kotó szempontjából mennyire hát
rányos ez a helyzet. A tervszerű 
irányítás, a megalapozott bírálat, a 
felkészült tanulmány hiányában 
Íróink és olvasóink nem kapják 
meg a szükséges támogatást to. 

. vábbí fejlődésükhöz, alkotó és be
fogadóképességük szélesbedéséhez.

Gaál Gábor ugyancsak ezt a kér
dést taglalja az „Utunk" egyik 
nemrégiben megjelent (81-ik) szá
mában. ö a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége agitáclós- és 
propagandaosztályán az elvszcrűt- 
len bírálat kérdésében megtartott 
vita kérdéseit alkalmazta az emlí
tett folyóirat ilyenszerű működésé
re. Ugyancsak ezt a kérdést tag
lalta Söni Pál, a Romániai Magyar 
Szó hasábjain, az említett kérdés
sel kapcsolatban Mindkettőjük 
megállapításait nyugodtan általá
nosíthatjuk — illetve hát már ál
talánosítottuk is annak kijelenté
sével, hogy magyar szellemi éle
tünkben szinte minden vonalon 
hiányzik az az Irányítás, amelyet a 
cikk elején csupán példaként fel
hozott két tanulmány és a hozzá
juk hasonló többiek Jelentenek a 
román irodalom számára. I

I

Erdő fölé már hűvös szárnyat öltve 
Borul a kcraőszi szél,
A torkomon a harag tüzes görcse 
Követelőzik — szólj! Beszélj!
Ideje már, hogy mérgét el ne fojtsani, 
Fanyar iggzság kér jogot.
Londonban, Párisban s New-Yorkban 
Hallják, mit mondani fogok!
Tartott mező még alig termett,
Még árvák jajját hallani,
S felhőzik újra már a földet 
A gyászos évek árnyai.
Atlanti-charták szó-szemetje
A láda fenekébe vész. .
S motoz, a térképen keresve
Egy acélkesztyüs kapzsi kéz. : -
Nincs* hódítás, békét Ígérget
Sok piaci, álszent alak.
S hogy béke lett — a hadvezérek 
Diplomatának állanak.
A generálist kastély várja,
Követ lett, úri passzió. . ‘ .
Kamcsatka, Baku, Uraltája —\

. Nekik megint kemény dió.
Fitogtatják, hogy minden fészek 
Atombombával van teli.
S töretlen fővél szembenéztek - 
Kelet és Észak népei.
Hazugság-köd sűrűje száll borongva
A nagyvilág feje fölött.
És visszahozza Amerika hangja,
Mit Berlin rég üvöltözött.
És bérenc bandă, bérelt brávó
Ezernyi átköt, szór feléd

Te dolgozó és békevágyó,
Te hős, te drága szovjet-nép.
Mig vad dulásból, pernye-füstből 
Ház lesz megint a rom-halom 
Száznyelvü falka száján füstöl 
Felénk az aljas rágalom.
Mit lázas gazság őrült jé 
Isten nevében emleget, 
Bízzuk a lelkiismeretre . . .?
Ők kincseikből — nesze semmi — x 
Az atombombát, azt lökik
Korgó éhes gyomornak enni.
Tán Európa jóllakik ...
A zsarolás fenkölt szabálya 
Csalást csalással megtetéz.
Kivérzett nép erejébe vájva
Vért szívnak, mig van egy kevés. 
Vérszagra, háborúra újra 
Megrebben orruk lebbenye, 
De történelmi törvény súlya 
Gaz tervük romba dönti le.
Még nem feledtük el a vész múlását. 
Ezer sebet visel még a világ, i
S elég urán nincs, bármily mélyen ássák, 
Hogy megfordítsa a históriát.
Látom: miként lesz ítélet porondja 
Csúfos bukásuk —- Ítél majd a nép. 
Hazugság, gyűlölet, bomló atom se rontja 
A nép nagy, büntető ítéletét. • * - ■
Az ágyuk torka, ma még nem dörrent el, 
Még áll a házfal, még mást nem ropog . . . 
Fel hát a fejjel, becsületes ember!
Gyerünk! Le az álarccal, gyilkosok!

BÉKEF1 ISTVÁN fordítása.

Onfcésittíeiűl te fetvrtfidfc • 
kérdés, hogy vájjon arra hivatott 
irodalmáraink kellő figyelmet ta- 
nusitanak-e hazánk román szellemi 
életének eseményei iránt? . . . Egy 
pillanatig sem lehet azt állítani, 
hogy nem! Sőt, az ellenkezőjéről 
valamennyien szilárdan meg va
gyunk győződve. Kétely sem me
rülhet fel bennünk abban a tekin
tetben, hogy Irodalom-tanáraink, 
bírálóink, esztétikusaink szorgos 
figyelemmel kisérik központi ro
mán irodalmi lapjaink cikkeit, ta
nulmányait és elmefuttatásait. Hi
szen első kézből innét szerezhetnek 
tudomást arról, hogy mi is zajlik 
az ország irodalmi életében, me
lyek azok a központi kérdések, 
amelyek országunkban irodalom
politikai vonatkozásban az adott 
pillanatban felmerülnek!

De ha ez Igy is van, mégis meg 
kell állapítanunk némi tartózko
dást vagy talán bizonytalanságot, 
az igy szerzett indítékok követésé
ben, mert hiszen ellenkező esetben 
a magyar irodalmi élet területén 
is az elméleti irányítás, útmutatás 
és bíráló ellenőrzés kivirágzásának 
volnánk tar.ui. Minthogy pedig 
ez nincs még meg, vagy pedig 

1 csak a növekedésnek nagyon kez
detleges fokán jelentkezik, min
dent meg kell tennünk, hogy , fej
lődésére kedvező körülményeket 
teremtsünk.
. Ez bizony

NAGY FELADAT.

Ez vár elsősorban a Bolyai Tudo
mányegyetem irodalmi, főként ma
gyar irodalmi tanszékére, amely 
lendületesen és kitűnő felkészült
séggel látott hozzá irodalmi Kiül
tünk ujjáértékeléséhez és nemcsak 
az egyetem diákjait, hanem a szé
les olvasóközönséget is megtanítot
ta arra, hogy klasszikusainkat a 
marxista-leninista irodalmi felfo
gás szemszögéből tekintse, Ugyan
akkor azonban a tanszék tanárai
nak nem szabad megfeledkezniük 
arról, hogy az ujtipusu egyetem 
nem a négy fal közé bezárkózott 
buvárló menedéke, hanem harci 
állás, amelynek birtoklói igen 
gyakran kötelesek beavatkozni — 
nemcsak a távoli célokat mága elé 
tűző nagy stratégiái hadműveletek
be, hanem a mindennapos taktikai 
küzdelmekbe is. Az egyetem iroda- 
lomszakos tanáraira vár tehát az a 
néni kicsi és megbízatásukhoz sem
miben sem méltatlan hivatás,* hogy 
szavukat hallassák mindazokban, al 
irodalomelméleti és irodalmi gya
korlati kérdésekben, amelyekben 

; román kartársaik (például egy 
Vitner Ion, vagy losifescu Silvian, 
vagy Beniuc Mihai, vagy mások) 
rendszeresen és szívesen megnyilat
koznak.

Ilyen kérdés számtalan és szám
talan akad. Mert ugyan melyik 
bírálónk vagy esztétikusunk vette 
eddig számba (a Romániai Magyar 
Szó irodalmi rovatán kívül) pél- 

■ dául fiatal magyar költőinket, 
mérte le tudásukat s mutatott rá 
hibáikra vagy veszélyes modoros
ságaikra s dicsérte meg tehetsé
güket? Vagy ki elemezte a mégis 
csak megszületőben levő honi drá- 
mairásunk törekvéseit s tette tuda-

A háborút ajánlják nektek,'Amerika polgárai, a civilizáció megmentésének régi űrügyével. 
Nehéz azt kimutatni, hogy a háború jó dolog. íme, erre való a háborús uszítok éjjel-nappal 
folytatott gyűlöletteljes háborús propagandája. Annak a bizonyításán fáradoznak, hogy egy ne
mes cél (a civilizáció védelme) ösztönzi őket háborúra; hogy a győzelem biztos (atombomba); 
hogy- u háború könnyű dolog (idegenek fogják megvívni), hogy végül is (azazhogy: mindenek* 
előtt) a háború előnyös,mert úgy látszik az Egyesült'‘Államok számára egy „felelősségtelejes 
korszak" nyílt meg, melynek folyamán tetszése szerint kihasználhatja a földkerekség minden ál- fossá az olvasók, aszinházlátoga- 
lapiát, azt követelve tőlük, amit éppen akar.

A Szovjetunió békét ajánl s nem háborút. Békét, minden nép számára! Mi hiszünk a béké
ben. Mi harcolunk érte, s ez a harc a háborús nszítókkal szembeni ellenállás megszervezésében 
áll. Tudjuk; hogy nem hagyhatjuk válasz nélkül a gyűlölet propagandáját. Egységre hívunk 
meg mindenkit, a béke megvédésére, mert a béke a valódi civilizáció.

(Fégyln-szovjet írónak a „Novoje Vrem já‘'-ban meg jelent cikkéből)
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Pár héttel ezelőtt a 
köbölkút! dolgozó föld
művesek kultúcsoportjá- 
nak kolozsvári vendég
szereplése rendkívül 
nagy sikert aratott a 
városi dolgozók körében. 
A Magyar Népi Szövet
ség kolozsvári IV. kerü
leti szervezete rendezé
sében megtartott kultúr- 
előadás alkalmával a 
köbölkút! kultúrcsoport 
lelkes tagjai vendégsze
replésre hívták meg a 
kolozsvári dolgozókat. 
A meghívást, örömmel 
fogadta a MNSz IV. ke
rületi szervezete s igére-

tet tett, hogy október 
2-án, a béke nemzetközi 
napja alkalmával 
tógát Köbölkutra.

ellá-

kul-
ser-

Az ígéret lelkes 
túrtevékenységre 
kentette a MNSz IV. ke
rületi szervezetének kul* 

' túrcsoportját. A köböl- 
i kuti Látogatás napjának 

közeledése egyre na
gyobb munkakifejtésre 

: ösztönzi a kultúrcsoport 
tagjait. A színjátszó cso
port komolyan készül a 
,.Jubéllum" című szín
darabbal. A mintegy 

: huszonnégy tagú toek-

kar szebbnél-szcbb nép
dalok betanulásán fára» 
dozik s a szavalók töké
letes szereplésre készül, 
nek.

A Béke Nemzetközi 
Napján előbb politikai 
beszámolót tnrt a MNSz 
egyik megyei aktivistá
ja, majd ezután kerül 
ror a kultúrelőadós 
megtartására.

A kultúrcsoport tag- 
iáin kívül az önkéntes, 
valamint a szervezet! 
munkában kitűnt MNSz- 
tagok képviselik a váro
st dolgozókat Köböl-

kúton. A néhány héttel 
ezelőtt Kolozsváron 
megrendezett találkozás 
biztosítéka annak, hogy 
a köbölkút! dolgozó föld
művesek hasonlóan me
leg és barátságos fogadta
tásban részesítik a vá- 
ros-i dolgozókat. A ko
lozsvári találkozó után - 
most a városi munkások 
köbölkút! vendégszerep 
lése újabb hatalmas lé
pesét jelent! a városi és 
a Falusi dolgozók köze
ledésének s a munkás
paraszt szövetség kitel
jesedésének.

tók, a dolgozók, s végül maguk a 
drámaírók előtt is, hogy valóban 
lehet már beszélni új honi dráma
írásunk kezdeteiről? . .'. De hiszen 
ezek csak kiragadott példák (és ki
fejezetten a román szellemi élet 
mintájára kiragadott példák) s szá
mukat könnyen lehetne a végte
lenségig sokszorozni.

De akármennyire is sokasltjuk a 
teljesítendő feladatok elősorolását, 
mindaddig nőm juthatunk él való
ságos megoldásukig, amig nem ta
láljuk meg a módját annak, hogy 
szellemi életünk azonnal, szinte a 
kimondás, nem is: szinte az elgon
dolás percében megragadja már az 
adott pillanatban, vagy időszakban 
legfontosabb kérdés lényegét sazt 

. nem szolgai másolatokban, de a 
megfelelő helyzetekre alkalmazva, 
önállóan

Ennek 
komoly 
marad a 
ren az

1

fel is dolgozza.
a módnak keresése egyik 
kötelezettségünk s az is 
közeljövőben. Ezen a té- 
Irószövctség magyar osz

tálya minden bizonnyal igen sokat 
tehet. És valószínűleg sokat is fog 
tenni. Legalább is a tervezett köz
ponti magyar titkárság egyik fon
tos feladata éppen nz lesz majd, 
hogy a magyar szellemi életnek 
megadjon minden olyan könny'- 
test, minden olyan lehetőséget, anii 
teljes és hiánytalan 
hoz és anyaggal való 
feltétlenül szüksége.’.

SZEM LÉR

tájékozócárá. 
ellétáráhcc

ferenc



Fontos rendelkezés
a főiskolai beiratkozásról

a jugoszláv követség tiz tagját 
„B fcnáapssti jugoszláv követség kémközpon! tagjai gyilkosok"
BUDAPEST. — (Agerpres.) 

Szeptember - 26-án a Magyar 
Népköztársaság külügyminiszté
riuma jegyzéket intézett a bu- 
•dapes'ír jugoszláv követséghez.

A jegyzek leszegezli, hogy a 
Rajk László és társai elleni 
hazaárulás és hűtlenség!. bűn- 
per főtárgyalásán teljis bizo
nyítást nyert, hogy a Magyar 
Népköztársaság megbuktatásá
ra, vezető magyar államférfiak 
meggyilkolására, a kapitalista 
rendszer és a fasizmus magyar
országi visszaállítására irányuló 
összeesküvésben, mint felbujtók 
és szervezők resztvettek a ju
goszláv kormány jelenlegi ve- 
zetőszemélyeL Bebizonyosodott, 
hogy Jugoszlávia jelenlegi ve
zetőinek zöme régóta az impe- 

: rialisták szolgálatában áll, a 
volt német Gestapo és az ame
rikai hírszerző szolgálat ügy
nöke. Bebizonyosodott, hogy 
Rankovics jugoszláv belügymi
niszter 1948 októberében illegá
lisan átlépte a magyar határt 

t és a Paks melletti Biritó-pusztán 
találkozott a Horthy-rendörség, 
az amerikai kémszervezet és a 

; jugoszláv kémszervezet, az UDB 
beszervezett kémjével, Rajk 
Lászlóval. Rankovics ezalkalöm- 
mal utasításokat adott át Rajié
nak a magyar népi demokrati
kus rendszer fegyveres megbuk- 

, tatására, Rákosi Mátyás, Far
kas Mihály és Gerő Ernő mi
niszterek meggyilkolására. Be
bizonyosodott, hogy a gyilkos
ságok végrehajtására Ranko
vics diplomáciai köntösbe buj
tatva, Budapestre küldte mint 
„szakértőket1* Jójkics és Joano- 
vícs UDB-ügynökökct.

Bebizonyosodott, hogy a fegy
veres puccs végrehajtására a 
jelenlegi jugoszláv kormány ve
zetői,’ a Ronkovics és bűntársai, 
fegyveres . segítséget, sőt be
avatkozást készítettek elő és 
ennek érdekében véres határin- 

■ cidenseket provokáltak.
A főtárgyaláson, bebsonycso- 

ídott, hogy a jelenlegi jugoszláv . 
kormány budapesti követségé
nek személyzete a Magyar Nép
köztársaság területén kiterjedt 
kémszolgálatot szervezett és a 
kémanyagot az angol—amer'kai 
katonai misszió kémfunkciókat 
teljesítő tagjainak adta át, hegy 
a budapesti jugoszláv követség 
központja volt a Magyar Nép
köztársaság megdöntésére irá
nyuló öszeesküvésnek. Mindez 
példátlan a nemzetközi kapcso
latok történelmében. Ezeket a 
bírósági tárgyaláson bebizonvo- 
dott ténveket nem lehet egyéb
nek tekinteni, mint politikai 
bandiți zmusnak.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya mindezeknek a bebi
zonyított tényeknek az alapján

PERING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség jelenti: A 
kínai néphadsereg egységei szep
tember 23-án felszabadították 
Ning-Sia városát a hasonló nevű 
tartomány fővárosát. A ningsiai 
Kuomintang-cslapatok zöme le
tette a fegyvert é3 átállt a nép
hadsereghez.

A kínai néphadsereg egyik 
szárnya Líu-Po-Cscn tábornok 
vezetésével és a partizán csapa
tok támogatásával rohamosan 
közeledik a IIcn-Giang és Kan

ton közötti vasútvonalon fekvő 
yasuti csomóponthoz, Knkong- 

A néphadsereg erői mind
be 35 kilométerre vannak a 

, \ostól. ■
' j \ néphadsereg Amoy vidékén 
r oüó egyaégoi felszabadítót-

A közoktatásügyi minisztérium 
közleménye értelmében az egyete
mek és főiskolák I. évére való be
iratkozást október 3-ig bezárólag 
meghosszabbították. Azok,, akik si
kerrel letették a felvételi vizsgát, 
de üres hely hiányában október hó 
3-ig nem iratkozhattak be, a kö
vetkező karokra adhatják be felvé
tel iránti kérésüket:

1. A bukaresti és brassói közgaz
dasági és tervgazdasági felsőfokú 
tanintézet, valamint a bukaresti és 
câmpulung—moldovenesc-i fakiter
melő és fafeldolgozó felsőfokú ta
nulmányi intézet, a bukaresti szál
lítási és közlekedési felsőfokú tan
intézet, úgyszintén a bukaresti tex
tilipari és a temesvári elektrotech
nikai és • mechanikai Karok felvé
teli vizsgáját sikerrel letett, de ki
maradt jelöltek, a' bukaresti, jasi 
és kolozsvári egyetemek számtan
fizikai, illetve a jasi mechanikai 
Karra, valamint a temesvári felső
fokú pedagógai intézetbe iratkoz
hatnak be. >

2. A bukaresti és kolozsvári or
vosi-gyógyszerészeti és a temesvá
ri és jasi orvosi felsőfokú tanin
tézeteknél felvételi vizsgát sikerrel 
tett jelöltek, a bukaresti.. kolozs
vári és jasi egyetemek természet-

nyászati tanintézet bányászati .Ka
rára, a‘bukaresti számtan-fizikai 
karra, a kolozsvári és jasi egyetem 
vegyészeti Karára, a jasi vegyipari 
Karra, valamint a bukaresti élel
mezési felsőfokú tanintézet. és a 
petróleum-gazdasági osztályra, úgy
szintén a brádi ásványtani felsőfo
kú tanintézetbe jelentkezhetnek.'

4. A bukaresti nyelvészeti és pe
dagógiai-lélektani Karokon sikere
sen felvételizett és üres hely hiá
nyában kimaradt hallgatók jelent
kezhetnek a jasi nyelvészeti és a 
bukaresti történelmi-földrajzi Ka
ron.

5. A kolozsvári Bolyai Egyetem
pedagógiai-pszihológiai Karán sike
resen felvételizett és hely hiányá
ban kimaradt jelöltek a kolozsvári 
Bolyai Egyetem nyelvészeti Karára ■ 
jelentkezhetnek. ' .

6. A kolozsvári Bolyai Egyetem 
vegyészeti Karán "felvételizett és 
üres hely hiányában fel nem vett 
hallgatók a kolozsvári Bolyai Egye
tem számtan-fizikai Karára jelént-, 
kezhetnek.

7. A marósvásárhelyi orvos
gyógyszerészeti felsőfokú taninté
zetben sikeresen felvételizettek, 
akiket üres hely hiányában nem 
vehettek fel, a kolozsvári Bolyai

tani, a kolozsvári és jasi fogászati Egyetem természettani és nyelvé
szeti szakára jelentkezhetnek. ;

8. A bukaresti és aradi állator
vosi felsőfokú tanintézetnél, a bu
karesti kertészeti, a bukaresti, ag- 
rótechnikai Karon, sikeresen vizs
gázott, de hely hiányában kimaradt 
jelöltek, a galaci talajjavító, a cra- 
iovai agrotechnikai, a bukaresti és 
craiovai mezőgazdasági gép- és a 
konstancai halászati Karon jelent
kezhetnek beiratkozásra.

9. A Karok csak annyi jelentke
zőt imák be, ahány üres helyük

■ van.

kezűben rámutat arra, hogy 
szeptember 24-i jugoszláv jegy
zék aljas gyanúsításai és rágal
mai ‘ a. Szovjetunióról szintén 
bebizonyítják, hogy a jelenlegi 
jugoszláv, vezetők az imperialis
ta háborús uszítok rohamcsapa- 
tát alkotják és hivatásszerűen 
foglalkoznak provokációkkal.

A Magyar Népköztársaság 
kormánya visszautasítja azokat 
a gyáva, gőgös, egyben nevet
séges kijelentéseket, amelyekkel 
a jelenlegi jugoszláv miniszter
elnök, Tito, a szeptember 2^-i 
jugoszláv jegyzéket, a belgrádi 
magyar követnek átadta, Mint- 

; hogy a budapesti jugoszláv kö
vetségről bebizonyosodott, hogy 
kémközpont, tagjai . gyilkosokt 
demokrácia és népellenes .össze
esküvéssel foglalkoznak, a ma
gyar kormány elhatározta, hogy 
végetvet ennek a tűrhetetlen ál
lapotnak és 2fy órai hatállyal 
kiutasítja Magyarország terüle
téről a budapesti jugoszláv kö- 

CSaJa:™ szanaeK’ - vétség ama tiz tagját, akikről

egyoldalú, leereszkedő kegyet 
jelentett jugoszláv részről, nem 
holmi ajándékot, , amely Ma
gyarországnak használt. A ju
goszláv kormány szeptember '• 
24-i jegyzékének ilyetén beállí
tása újabb kifejezése annak a .

. soviniszta gőgnek, annak a fö
lényeskedő magatartásnak és 
nagyzási mániának, amely Jugo
szlávia jelenlegi vezetőit jellem- ,. 
zi és ami a népi demokratikus 
vívmányokat megvalósító ma- 
gyár néptömegekben, megvetést 
vált ki.

Ugyanez vonatkozik a jugo
szláv jegyzék ama megállapítá
sára, amelyek az 1947-ben megkö
tött gazdasági és kereskedelmit 
egyezményekre vonatkozik. Ezek :: 
az egyezmények' nem-a jugo-" ' ... . .. . .- . , . ... — _____ ________________
szláv kormány részéről ? Má- "(Országszerte egyre több '.gyárban és üzemben’békegyülésekef rendezitek, arnélyeken felsző- 
gyarország ‘számára, hanem a Jalások, valamint a megszavazott határozatok a háborús uszít ók elleni kérlelhetetlen ' harcot 
magyar kormány részéről Jugo- 4'” ” ” * ‘ ............................... ..
szlávia .számára jelentetlek se
gítségét és támogatást. Ma- 

ygyarország ezekben a szerződé
sekben komoly áldozatokat vál
lalt, a magyar ipar komoly át
szervezését, nagy befektetése- —„—„„ —.  ------------ -   .
két, a jugoszláv ötéves terv ér- A RATA és a „Gazmetan** munkásai és technikusai is békegyülést tartottak, amelyen

román és magyar nyelven Ohioreanu Iosif felolvasta a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsá
gának felhívását. A békegyülés résztvevői kiáltványt fogadtak el, amelyet megküldöttek a 
RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának. A kiáltványban a RATA és a „Gazmetan" dolgo
zói hangsúlyozzák, hogy országunk dolgozói a jólétet és a boldog jövőt építik. Az az ut, ame^ 
lyen a Román Munkáspárt vezeti az országot hazánk, a Román Népköztársaság felvirágozásá- 
nak útja.

Hasonló lelkes békegyüléseket tartottak a Dohánygyár és a vasúti fütőház dolgozói Is. 
így kívánják megünnepelni dolgozóink október másodikét, a béke nemzetközi napját

megállapitjh, hogy a jelenlegi 
jugoszláv kormány az 1947 de
cemberében kötött magyar—-ju
goszláv barátsági, együttműkö
dési és kölcsönös segélynyújtá
si egyezményt megkötésének 
pillanatában már, mint papír- 
rongyot kezelte. Ugyanakkor 
már régen szervezte az össze
esküvést a magyar demokrácia 
ellen. Maga a szerződés csupán 
eszköz volt az összeesküvés lep
lezésére. Tito beszéde, amelyet 
a szerzó'dés aláírásakor Buda
pesten tartott és amelyre a ju
goszláv kormány folyó hé 24-i 
jegyzéke hivatkozik, puszta por
hintés a magyar nép szemébe, 
egyik kifejezője annak az aljas, 
kétkulacsos politikának, amelyet ' 
a jelenlegi jugoszláv kormány 
az imperialisták szolgálatában 
évek óta folytatott és amely a- 
népbirósági tárgyaláson végleg 
lelepleződött. A Magyar Nép
köztársaság kormánya megálla- , 
piitja, hogy a jelenlegi jugoszláv 
vezetők által csalárd szándék- . j

. d< kében, kizárólag azért; hogy 
segítsen a jugoszláv népen. A 
magyar kormány akkor még 
nem tudhatta, nem tudta, licgy 
a jugoszláv kormány eme egyez
ményekkel nem a jugoszláv né
pet, hanem az imperialistákat 
(szolgálja, s azzal a rejtett szán
dékkal kötötte e.. megegyezése
ket, hogy gyengítse a magyar 
ipart, a magyar nemzetgazdasá
got.

A Magyar Népköztársaság 
kormányának jegyzéke a követ- •

ták a város felé vezető útvona
lon a Kuomintang utolsó védel
mi vonalában fekvő Chimcj vá
rost.

Kanton térségében a néphad
sereg hatalmas méretű táma
dást kezdett és három oszlop
ban közeledik gyors iramban as 
utolsó déli nagy város felé, ame
lyet a Kuomintang-csapatok ma
radványai fővárosuknak tettek 
meg.

A nyugati arcvonalon, Kan- 
Szu tartományban, a néphadse
reg felszabadította a Lan-Cseu- 
tól 100 kilométernyire fekvő 
Szia-Ho körzeti központot, a nagy 
lccroakcgclml és hadászati fon
tosságú várost, mely kulcsa a 
Tibet felé vezető útnak.

a

: leírt, cselekményekben tevőlege
sen resztvettek.

Végül közli a jegyek, hogy 
a ■ Magyar Népköztársaság kor- 

i mányá a jövőben gondoskodni 
fog árról, hogy jugoszláv követ- 
ségi megbízottakként, ne jöhesse
nek Magyarországba jugoszláv 
kémek és orgyilkosok.

és gyógyszerészeti,, a bukaresti, ko
lozsvári és jasi egyetem történelem
földrajzi és a jasi jogi és közigaz- 

. gatási Karaira, iratkozhatnak be.
3. A bukaresti és temesvári vegy

ipari Karok, a bukaresti kőolaj és 
földgáz intézet petróleumfeldolgozó 
Kara, a bukaresti földtani és bá
nya-műszaki • tanintézet földtani 
Kara, a bukaresti egyetem vegyé
szeti Karain, a bukaresti és kolozs
vári orvosi-gyógyszerészeti taninté
zet gyógyszerészeti. Karain sikere
sen felvételizett, de kimaradt hall
gatók, a bukaresti földtani és bá-

Lelkes béltesyíliésekeií csatlakoznak
az ország doigoxóí a RNK £ilandö Békewédalmi

_ BizoRsâgănaH:?elhl«âsâh©z:'. ;
; Az üzemek, a gyárak, az irodák és a mezők dolgozói lelkesen válaszolnak árra a felhí

vásra, amelyet a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága az ország dolgozóihoz intézett a béke 
nemzetközi napja, október, 2'dka megünneplésének: előkészítésére. "

tükrözik vissza. A tiltakozó határozatok a. dolgozók megingathatatlan békeakaratát fejezik ki 
és csatlakozásukat a Szovjetunió és bölcs vezetője a nagy Sztálin által vezetett hatalmas bé- 
kotáborhoz, amely megvédi épülő országunkat és boldog jövőt biztosit gyermekeinknek.

.... A kolozsvári vasúti főműhelyek munkásai és technikusai lelkes gyűlésen csatlakoztak a ■ 
RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának kiáltványához és e gyliangulag határozatot fogad
tak el, amelyben hangsúlyozzák, hogy minden erejükkel harco Inak az egész világ dolgozóinak 
legnagyobb kincséért: a békéért.

Értékes tapasztalatokkal tért vissza 
a Bolyai Tudományegyetem tanulmányi • 

cs&uortja a feketeerdői üveggyárból
KOLOZSVÁR, — A Bolyai Tudományegye

tem három tagból álló tanulmányi munkaközös- 
ségo nemrégiben látogatást tett a Fekete-erdői 
üveggyárban, hogy a kémiai és természettudo
mányi karok laboratóriumai üvegszükségletét 
megrendeljék, valamint, hogy megbeszéljék a 
gyártással kapcsolatos kérdéseket és megadják 
a szükséges útbaigazításokat. A tanulmányi 
munkaközösség tagjai: Kulcsár Géza Ír., Kékedi 
László dr. egyetem! tanárok és Vrannay István 
egyetemi hallgató, a Fekete-erdői Üveggyár" veze
tőségével és a szakmunkásokkal folytatott be
szélgetésekből, valamint a gyártás alatt levő 
laboratóriumi cikkek készít óiéból megállapítot
ták. hogy az egyes felszerelési tárgyakkal 
szemben támasztott követelményekkel nincsenek 
tisztában az illetékesek. Ez elsősorban a prcci. 
zlós mórőedényekre, mint például lombikokra, 
pipettákra, stb. vonatkozik.

A Bolyai Tudományegyetem tanulmányi 
munkaközössége érdekes tapasztalatokkal tért 
vissza a Fckcte-crdől üveggyárból. Az üzemben 
találkozfak olyan kérdésekkel, amelyeknek meg
oldása nogymértékben hozzájárul n. gyár minő
ségi termelésének növeléséhez. Tlycn kérdés töb
bek között a „spécid!" üveg lűfotkínH elhomdv

a

lyosodása, kristályosodása. A tanulmányi cso
port a kérdést közelebbről megvizsgálva megál
lapította, hogy ennek az oka főleg a nyersanyag- 
ellenőrzés hiányában rejlik és a nyersanyag
keverék összeállításánál az ellenőrzés hiányából 
származó bizonytalansági okokra vezethető vias
szá.

Másik hiányosság és sürgős'megoldásra váró 
kérdés a minőségi üveg olvasztásánál nélkülöz
hetetlen samott.fazakak belföldi anyagból való 
előállítása, A fazakas-kemcncévcl dolgozó romá
niai üveggyárak fnzék-samott szükségleteiket 
eddig Németországból vagy Csehszlovákiából 
szereztek he. A tanulmányi csoport hozott magá
val samott. mint áltat és ,l;lsérletrk',t végez, hogy 
ezt a kérdést megoldhassák az üveggyárakban.

Á munkásokkal folytatott beszélgetések 
során n Bolyai Tudományegyetem tanulmányi 
csoportja megismerte szociális helyzetüket és 
meggyőződhetett arról a hatalmas fellendülés
ről, amelyet a/ államosítás forradalmi müve óta 
úgy a termelés, mint a bérfizetés terén elértek, 
AZ üveggyár dolgozót baráti szeretettel vettek 
körül a tanulmányi csoport tagjait és a szakmai 
kérdésekben készségesen álltak rendelkezésükre.



A dnyeperentuli sztyeppe végte
len síkján terülnek el a „Ptrov- 
szkij" kolhoz szántóföldjei. Körös
körül, amíg a szem ellát, óriási 
búza-, rozs-, hajdina-, napraforgó- 
és tengeri táblák, meg cukorrépa- 
ültetvények virulnak. A tavasszal 
a kolhozdoigozók több, mint 1200 
hektárnyi szántóterületet vetettek 
be és munkáltak meg. De a szán
tás befejeztével csakhamar új fel- 

■ adatok merültek fel: hogyan lehet 
a vetéseket a gaztól és paréjtól 
megóvni, a földet műtrágyával táp
lálni, s végül itt volt a gyomlálás 
is az ugarok feltörésének kérdése 
is. Ugyanígy kellett gondolni arra 
Is, hogy a .füvet minél előbb le 
lehessen kaszálni; nemcsak azért, 
hogy a jószág takarmányhoz jus
son, hanem azért is, hogy megnő
hessen a sarju is.

Késő este, 
MIKOR A KOLHOZPA
RASZTOK NAPI MUNKÁ
JUK UTÁN

megpihennek, az igazgatósági épü
letben összegyűltek a gazdasági ve
zető szakemberek, a brigádok fele
lősei, a falusi szovjet képviselői és 
a klub függetlenített aktivistái. A 
kolhoz elnöke, Kotleár Anton meg
hallgatja a jelentéseket, kérdéseket 

'tesz fel és útbaigazításokat ad a 
munka folytatására vonatkozólag. 
Figyelme mindenre kiterjed, s 
gyorsan Intézkedik. így például, 
mikor a cukorrépaültetvények 
egyik részében kártékony rovarok 
jelentkeztek, telefonon kért repü
lőgépeket az ültetvények rovarta-. 
lanításá"a.

. A szántóföldön kívül van a kol
hoznak öt állattenyészete, jókora 
gyümölcsöse, veteményes kertje, 
kísérleti telepe, méhészete, malma, 
vajgyára, villanytelepe és 'több 
műhelye. A kolhoz vezetősége nagy 
gondot fordít arra, hogy mindezek 
az üzemrészek kifogástalanul mű
ködjenek.

Ebben a sokoldalú munkában 
HATHATÓSAN TÁMOGAT
JA A KOLHOZT

a falusi szovjet képviselőtestülete. 
Znágájlovka község dolgozói a falu 
legkiválóbb lakosait, a termelés nö- 
növelésében kitűnt földműveseket, 
brigád- és csoportvezetőket, vala
mint tekintélyes kolhoztagokat vá
laszoltak a helyi szovjetbe. A leg
utóbbi-választáson Igumnova Kalu- 
dia lett az elnök, aki nemcsak ki
váló munkás, hanem megvan még 

— az az érdeme is, hogy Ukrajna fel
szabadításáért vívott harcokban a 
partizánok között küzdött. Idén, 
több élmunkástáTsával együtt ma
gas kitüntetést kapott a kolhoz bő
terméséért, a helyi szovjet másik 
négy tagja pedig a „Szocialista 
Munka Hőse" cimü kitüntetésben 
részesült.

A FALUSI SZOVJET TEVÉ
KENYSÉGE

kizárólag a választók által kijelölt 
feladatok teljesítésére irányult. A 
képviselőtestület havonta kétszer 
ülésezik. Ezeken az ülésszakokon 
határoznak a község legfontosabb 
gazdasági és kultúrális kérdései fe
lett. Kijelölik’ a mezőgazdasági 
munkálatok Időrendjét és határ
idejét, jóváhagyják a költségvetést 
és a kultúrális munkaícrvet. Ha
tározathozatal előtt meghallgatják 
a helyi szovjet intézőbizottságának 
és szakosztályainak véleményét.

A szakbizottságok közül különö
sen élénk tevékenységet fejt ki 
a mezőgazdasági, pénzügyi, kultu
rális és faluszépitési. Mindegyik 
vezetősége választott képviselőkből 
áll. Ezek szakosztályonkint 8f)-nál 
több aktivistát: kolhozdolgozókat, 
tanítókat, orvosokat és klubvezető
ket gyűjtenek maguk köré.

A MEZŐGAZDASÁGI SZAK
BIZOTTSÁG, AMELYET

maga Igumnova Klaudia vezet, 30
tagú aktivistából tevődik össze. Ez

a bizottság támogatja a kolhozt a 
szocialista munkaverseny megszer
vezésében és lefolytatásában; fali
újságokat szerkeszt, megszervezi a 
napi munkával kapcsolatos kérdé
seik vitaüléseit, stb. Á szakosztály 
kezdeményezésére a falu közepén' 
táblát szegeztek ki s arra felírják 
a mezőgazdasági munkában kitűnt 
kolhoztagok nevét.

Jóval a tavaszi mezei munkák

ko'hoz szántóföldje bőven férem,
A helyi szovjet mezőgazdasági . 
szakbizottság vezetői a bizott
ság többi tagjaival együtt 
felülvizsgálták a cséplőgépeket, a 
szérűket, a gabonaszárítókat, a rak-

lőgépekre szereljenek szemfelfogó 
készüléket.

Élénk tevékenységet fejt ki a 
szovjet faluszépítő szakbizottsága 
is. Ennek a bizottságnak a javas
latára a kolhoz tagjai elhatározták, 
hogy tavaszra hozzáfognak a falu 
újjáépítéséhez. Mindenekelőtt ren-

megkezdése előtt a szakbizottság 
tagjai számbavették a vetőmagál
lományt, á mezőgazdasági berende
zést és ellenőrizték az előkészítő 
munkálatok végrehajtását. Az ész
lelt hiányosságokat és fogyatékos
ságokat azonmód kiküszöbölték. A 
tavaszi vetést olyan jól megszer- _______ _____ _________ ____
vezték, hogy az a kitűzött határidő dezik'az utcákat, bevezetik a vizet 
előtt két nappal befejeződött. a lakóházakba, parkot létesítenek,

A „Petrovszkij" új fogadót, bolthelyiséget, orvosi
rendelőt és bölcsödét építenek. A

, szakbizottság tagjai bementek a 
tárakat, a szállítóeszközöket és a megye székhelyére, Cserkászkba, s 
silókat. A szemveszteség csökkenté- ott tanulmányozták a hivatalos fá
séra a bizottság azt javasolta a luszépitési terveket. Kértek onnan 
kolhoz vezetőségének, hogy a csáp- egy építészt is, aki az újjáépítési

. munkálatokat irányítsa.

A TERMES BETAKARÍTÁ
SA UTÁN

hozzáfognak az előkészítő munkák
hoz. A kőműveseket, vakolókat, 
kályhásakat, bádogosokat, szobafes
tőket és az építéshez szükséges 
többi mesterembert már össze is 
válogatták. ,

A faluszépitési szakbizottság el
nöke Micsucsenko Dimitrij, a helyi 
középiskola egyik tanára, a falusi 
szovjet elnökével, Igumnova Klau
diával együtt sűrűn ellátogat a 
szomszéd faluba, ahol az újjáépítés 
már javában folyik. Saját faluju
kat az ott szerzett tapasztalatok 
alapján korszerűsítik.

A falusi szovjetele gondoskodása 
'a kolhoz dolgozók jólétéről a leg
beszédesebb bizonyítéka annak a 
messzemenő támogatásnak, amelyet 
a szovjet kormány a falu-népének 
nyújt.

PAKANOV GRIGORÎJ

-a
.Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsában, . 
amelynek egyben alelnöke is. A 
mezőgazdasági tudományok: fej
lesztése terén szerzett érdemeiért ■ 
elnyerte , ,a „i 
Hősé" címet. Kétszer jutalmazták 
„Sztálin dij“-jal.

Mint vérbeli újító,' merészen fej
leszti az ■ agrobiológiai tudományt, 
s kíméletlenül leplezi' le a weíss- 
manistá—morganista tudományel
lenes, idealista, reakciós irányza- 
tokát. Liszenko teremtette meg a 

‘növények szakaszonkénti fejődésé- 
A Poltava vidéki Karlooka köz- nek elméletét, ami fontos vivmáe 

régben- született 1893 szeptember , nya a XX-ik század agrobiológiai- eredetére. 
29-én: Szülei földművesek voltak. ' •
1913-ban végezte el a hétosztályos iMSBCnlíO ÍWCVntette mgj**
falusi iskolát, majd a poltaval al
só- és az uniáni középfokú kerté- “ éppen. a szakaszonkénti fejlődés 
szeti iskolát, s 1925-ben a kievi. 
Mezőgazdasági Intézetet. Tudomá
nyos munkásságát már az egyete
men kezdte meg.

Huszonöt évi .

Liszenko Trofim akadémikus, a 
„Lenin" Mezőgazdasági Tudomá
nyos Akadémia , elnöke, szeptember 
29-én tölti be. 51-ik életévét.

Liszenko Trofim a materialista 
biológia legnagyobb teoretikusa, 
Darwin, Timirjazev, Micsurin és 
Williams haladószellemű tanainak 
továbbfejlesztője. Marxi—lenini
sztálini szellemben tanulmányozza 
az elméleti kérdéseket és a szocia
lista mezőgazdaság szükségleteihez 
mérten alkalmazza azokat a gya
korlatban. - '

TUDOMÁNYOS TEVÉKENY
SÉGE

folyamán több, mint 100 müvet 
adott ki, Értékes munkásságáért 
megkapta a mezőgazdasági tudomá
nyok tudora címet és egyetemi ta
nárrá nevezték ki. 1933-ban tagja 
lett az ukrán Tudományos Akadé
miának, 1935-ben a Szovjetunió 
Mezőgazdasági Tudományos Akadé- 

' miájának. 1938-ban ez utóbbinak 
az elnöke, majd 1939-ben a Szov
jetunió Tudományos Akadémiájá
nak tagjává választották.

Tudományos munkássága mellett 
széleskörű szociálpolitikai tevé
kenységet is fejt ki. Képviselő a

tudományának. Liszenko bizonyí
totta be a fenti elmélet alapján, 
hogy a növények fejlődési szaka
szai a környezeti adottságtól füg- 

,Szocialista Munka -, gének és azok jellemzik őket. A 
növények szakaszonkénti fejlődé
sének elmélete tette lehetővé az 
öröklődés megértését és annak ta
nulmányozását. A micsurinista 
szovjet tudások az élő szervezet 
öröklékenységét véve kiindulási 
pontul, — amely tudvalévőén bi- A BIOLÓGIA MATERIA-
zonyos feltételeket követel meg - . lista IRÁNYZATA 
fejlődéséhez — rájöttek a nővé- .
nyék bizonyos tulajdonságainak , az . egyedüli helyes tudományos út, 
_______ !. mert a dialektikus materializmusra

. támaszkodva, hozzájárul a terme- ,- 
szetnek az ember érdekében törté
nő átalakításához.

A weissmanni—morgani idealista 
biológiai irányzat ezzel szemben 
tudományellenes, mert a világ fej
lődése során alapjában véve elis
meri az égi hatalmak elvét, s arra 
az álláspontra helyezkedik, hogy az 
ember tehetetlenül alá van ren
delve a természeti erők kénye- 
kedvének. !i

Micsurin és Liszenko óriási táv
latokat nyitottak' az agrobiológia 
terén. Lehetőséget nyújtották új, eV' 
régieknél sokkal termékenyebb nő- ’ 
vényjajok kitermesztésére, újfaj
tája állatok kitenyésztésére, s 
mindezt az embert haladás, boldo
gulás szolgálatába állították.

Mindketten a Bolsevik Párt gon
doskodó támogatásával emelkedhet
tek fel. Ez a párt mozgató ereje, 
irányítója és vezetője a szovjet 
haza legjobb alkotó erőinek. A bio
lógia materialista irányzatának 
fejlődése a munkásság nagy veze
tőinek, Leninnek és Sztálinnak kö
szönhető, akik állandó gondját vi
selték a dolgozó emberiségnek. 

Liszenkó akadémikus errevonat- 
kozólag így nyilatkozott;

„Elismeréssel tartozunk Sztálin 
Josif Visszárionovicsnak, az embe
riség nagy géniuszának azért, hogy 
a biológia a mi nagy szovjet ha
zánkban a fejlődés új, legmaga
sabb

— önmegtermékenyitésre vonatko
zó eljárás lehetővé tette a növény
fajták termelékenységének foko
zását, életképességük és a számuk
ra kedvezőtlen környezettel szem
beni ellenálló erejük növekedését, 

A fajok közötti keresztezés mód
szere azonban azt igazolta, hogy a 

, huzamosabb időn át megismétlődő 
önmegtermékenyités idővel ártal
massá válik és . célravezetőbb a 
mesterséges mégtermékenyités 

: Á Nagy Honvédő Háború alatt 
például különös

elmélete alapján — a növények 
tulajdonságainak nevelés utján el
érhető megváltoztatása elméletét. 
Ez az elmélet egész sorozat gyakor
lati megvalósítás alapjává vált, S 
azokat a szovhozok és kolhozok si
kerrel alkalmazták is Ennek egyik 
eredménye a gabona jarovízálása, 
amelynek folytán jelentős mérték
ben sikerült fokozni a termelékeny
séget.

A Lișzenko által , ajánlott, -i- 
egyes fajták belsejében végbemenő

néptserutégrt tett siert
ahány csirája van, minden egyes 
darab egy-egy fészekalját terem, 
tehát a vetésnél óriási mennyiséget 

" lehet ilyenformán megtakarítani. 
Nagyon elterjedt 1 tawaszi gabona 
elöcsirázíatásának lis2enkói mód
szere is. Ugyanis Liszenkó módsze
re az őszi buza tarlóba vetése, ame.

Liszenkónak az a módszere, hogy 
ne az egész burgonyát, hanem a 
gumó csirás részét kiilön-külön ül
tessék el. Ugyanis rendes körülmé
nyek között, minden elültetett gu
mó egy-egy fészekalja burgonyát 
terem, de ha Liszenkó módszerével 
egy burgonyát annyifelé «ágnak.

Gépesített termésbetakaritás
a Szovjetunióban

Egyetlen ember 
két

lyet Szibériában alkalmaznak nagy 
sikerrel. Újabban az ágas buza ter
melésének bevezetésével érnek el 
hatalmas terméseredményeket,

A fentiekhez hasonló 'újítások 
gyakorlati siker-e bizonyítja, hogy 
Micsurin Iván és Liszenko Trofim 
a -szovjet agrobiológiai- tudományt 
magas színvonalra emelték és azt 
új tartalommal töltötték meg.

►

27 nap alatt 1467 hektárnyi területről 
és félmillió

A Szovjetunióban az Idei termés betakarításánál 
különböző összetett gépi berendezéseket használtak. 
A kombájnokkal már eddig 5 és félmillió hektárral 
nagyobb kiterjedésű földről aratták le a termést, 
mint a tavaly ilyenkorig. Sok kombájnkezelő túlha
ladja a megállapított normál.

Csábánov Fcdor. Altáj vidéki kombájnkezelő, — 
aki egyébként a „Szociálist.!. Munka Hőse" elmet is 
elnyerte, — naponta 65—70 hektárnyi földről arat, s 
ezzel 2—3 napi normát teljesít. Szép eredményt ért 
el Oszjkin Alexandr kombájnkezelő is, aki 27 nap 
alatt 1434 hektárnyi területről 2 éa félmillió kiló ga. 
bonát aratott lo és csépelt ki. Egy másik Ismert

I

kilő bűzéit aratott és csépelt
kombájngépcsz, Borisz Konsztánlin, 1167 hektárról 
két cs félmillió kiló gabonát aratott és csépelt.

A kombájnkezelők most megkezdték a napraforgó 
szedését és morzsolását. Az idén a répa, len, dohány 
és más növények betakarítását már nagymértékben 
gépesítették.

A répavetéseknek több, mint 80 százalékát már 
gépekkel szedik az idén. A len nyüvéséro az idén al
kalmaztak elsőizben külön erro a célra készült kom. 
bájnt. A gyapotot Is géppel szedik. Egy ilyen uj gya
potszedőgép 50 ember munkáját helyettesíti. Ugyan
csak kombájnnal végzik a horgonya szedését fcu

szakába léphetett."
V. POLJÁCSENKO
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(Kiküldött mun- 
A falusi szövet-

. Szalmái1 megyéén Is megtörténi a szövetkezeti iiáiózat átszervezése 

íellendült as áruíoFgaío

és megszervezték az értékesítő osztályokat is
SZATMÁR. . 

katariunktól). •
kezetek átszervezése alkalmával a

A czatmármegyei szervezőbizottság 
sorra megtisztította a vezetősége
ket az oda befurakodott osztály
idegen elemektől, és ma már a szat- 

: mármegyei falusi szövetkezetek, a
■ dolgozó falusi tömegek . vezetése ’ 

„. alatt a rohamos fejlődés útjára
léptek.

Fokozatos és fáradtságot nem kí
mélő felvilágosító munkával, a 
RMP és a falusi, tömegszervezetek, 
így a MNSz és az Ekésfront támo-

■ gatásával a megyei szervezöbizott- 
ság kitűnő eredményeket ért el.

; Ennek eredményét ■ jelzi az, hogy 
a falusi szövetkezetek 52^53 régi 
tagja közül 41.744 újra beiratkozott 
és eddig 5.599 új taggal gyarapod
tak. A beriatkozások állandóan 
folyamatban vannak és így á. leg
utóbbi jelentések szerint a szövet
kezetek tagjainak száma... már túl 
is haladta a szervezés előtti létszá
mot.

TISZTOGATÁS ...
Az újjászervezett falusi szövetke

zetek tagjai maguk leplezik le a so
raik közé befurakodott osztályel
lenségeket és egymásután zajlanak 
le a szövetkezeti közgyűlések, ame
lyeken maguk a tagok távolítják el 
soraik közül a nem óda való ki
zsákmányoló elemeket. Ezideig 39 
ilyen közgyűlésen 59 személyt zár- 
tak ki a szövetkezet tagjai közül.

■ A közgyűléseken 28.852 tag kópvi-

séget okoz a felvásárlás végre
hajtásában a telierautóhiány.

Ez azt eredményezte, hogy a 
rendkívül bő gyümölcstermés 
egyrészét képtelenek voltak ide
jében felvásárolni. Nehézségeket 
okozott a tároló edények, hordók

hiánya is. A hiányosságok kö
vetkeztében a megye gyümölcs- 

, termésének csekély hányada 
magánkereskedők kezére került, 
akik azt a városi piacokon az 
arak fel verésére igyekeztek fel
használni. '

Hogyobbfoku együttműködés szükséges
hogy a lesoványodott állatokat 
a Comcar átvevő bizottsága le
értékel} — azonban nem. veszi 
figyelembe azt, hogy a hízott 
állatok leromlása az ő hibájá
ból történt.

Célszerű lenne, ha a Comcar 
és a. szövetkezet vezetősége kö
zös megbeszéléssel felszámolná 
a fennálló hiányosságokat, ame
lyek csak az összműködés hiá
nyára vezethetők vissza. Lé
nyegtelen az, hogy a szövetke
zetek vagy a „Comcar“ hibájá
ból következnek be az említett 
hiányosságok, mért így is, úgy 
is akadályozzák az eredményes 
munka fokozását és megkárosít
ják a dolgozók államát. A rend
kívül szép eredményeket éléért 
és a falvakon rohamléptekkel 
izmosodó szövetkezeti mozgalom 
teljes sikerreviteléf, amelyre a 
RMP határozata oly nagy súlyt 
helyez . a,, legecsekélyebb hiá-

Hasonlóan nincs meg a teljés 
összműködés a terepen működő 
szövetkezeti felvásárlók és a 
haronló rendeltetésű áiiami 
szervezetek felvásárlói között. 
M’nd a két részről a felvásárlók 
versenyszerűen végzik munká
jukat és a munkaverseny rosst 
értelmezése következtében a pol
gári cégek közötti versengés 
szélemé alakult ki ebben a mun
kában. A szövetkezetek helyzete 
hátrányos a Comcarral szemben 
a hízott marhák felvásárlásá
nál. Amikor a szövetkezet átve
vő bizottsága a falusi dolgozók 
által szerződésszerűen felhizlalt 
állatot első osztályú hízott mar
hának átveszi, a „Comcar" nem 
küld megfelelő átvevő bizottsá
got a felvásárolt marhák átvé
telére. hanem azokat képzetlen 
hajcsárokkal hajttatja vagy 
szállíttatja el. Nem gondoskod
nak az állatoknak az úton- tör
ténő rendszeres élelmezéséről és

Feíhivás levelezőinkhez
Megkezdődtek az őszi vetési munkálatok. A dolgozó föld

művesek országszerte földbem elvesztették az ekevasakat, 
hogy a dolgozó nép kenyerének biztosítására felszántsák a 
termőföldet, élvessék a kenyérmagot. Ez, a jó munka, a dol
gozó földműveseknek nem csupán gazdasági és politikai fel
adatuk, hanem hazafias kötelességük is. Az ország dolgozóinak 
jövőévi kenyeréről van szó.

A dolgozó nép sajtójának tükröznie kell azt a munkát, 
azokat a hatalmas erőfeszítéseket, amelyekét a dolgozó föld
művesek tesznek az ország népe kenyerének biztosítása érde
kében. Felszólítjuk ezért. levelezőinket, hogy néhány soros tu
dósításokban rendszeresen, lehetőleg hetenként számoljanak be 
az elért eredményekről.

Az őszi vetési kampány versenyszerűen folyik. Levelező
ink útján, tájékoztatni tudjuk a különböző vidékek dolgozó 
földműveseit, hogy más vidékeken milyen eredményeket ér
tek ela dolgozó földművesek ebben a versenyben. Ezért arra- 
kérjük levelezőinket, hogy írják meg az eredményeket. De 
foglalkozzanak a kampányt megelőző előkészítő munkával is, 
azzal, hogy milyen lépéseket tettek a dolgozó földművesek a 
szerszámok előkészítésére, a jó vetőmag beszerzésére, áz iga
vonó állatok felerősítésére stb. Ugyancsak számoljanak be ar
ról, hogy milyen arányú, — mekkora földterületre vonatkozó 
— szerződéseket kötöttek az Állami gép- és traktorállomások- 
kai.

Természetesen, az őszi vetési kampány idején, és az erről 
szóló tudósítások mellett levelezőink nem hanyagolhatják el a 
falu, egyéb, kérdéseit sem, így, továbbra is számoljanak be az 
önkéntes munkákról, az ifjúsági- és a női szervezetek tevé
kenységéről, A cséplést munkálatokról, á falu kulturális fej
lődéséről és a sportéletben elért eredményekről is.

Kérjük levelezőinket, hogy most, az őszi mezőgazdasági 
kampány ^idején fokozzák tevékenységüket, segítsék a népi 
demokratikus sajtót, ahhoz, hogy fokozott mértékben tudja be
tölteni feladatát.í helyez . a,, legecsekelyebb hiá- 

____  - iiyossúggaí sem szabad veszé- 
így 3. közeli Szalontán történő lyeztetni. '
átvételkor az állatok már le 
vannak romolva. Természetes,

. ■ seletében 4121 megbízott vett részt n
így Ombódon a 
megtartott szövetkezeti közgyűlé- _________ __ __ ———- __ ___.

,1 sén kizárták a tagok sorából Ká-
.. rolyl Mihályt, aki szövetkezet-elle

nes híreket terjesztett és feketén 
csépelt, Székely András 40 holdas 

> nagygazdát, aki szabotálta a vetési
• tervet és Fiaskó Károly 37 holdas 
nagygazdát, aki kihasználva a fa- 

. lusi szegénység szorult helyzetét, 
uzsorakölcsönöket folyósított.

NÖVEKVŐ ÁRUELLÁTÁS
Ugrásszerűen emelkedő számok ------------- - - , ------ - -------------- --

mutatják a 228 falusi szövetkezet Torda-Aranyos megye dolgozo - gramm savanyúságot konzervál
sz »számára a megyei, központtól ki- földművesei járások közötti és lak, tovább} 444 kilő zöldséget, 

f (.küldött ipari . áruk mennyiségét. ' ' ’ -*-• - >— -
Májusban 7,888.000, - júniusban 17

• • millió 709 ezer, júliusban 32,539.000, 
augusztusban 37,750.000 és. szeptem
ber 23-ig pedig 70,000.000-ra emel
kedett a falusi szövetkezeteken ke
resztül a dolgozó falusi tömegek 
ipari cikkekkel való ellátásának 
lejben kifejezett értéke.

ÉRTÉKESÍTŐ OSZTÁLYO
KAT SZERVEZNEK

•Fontos és a falusi lakosság 
számára néikülözhetetlenné vált 

, « szövetkezetek mellett felállí-
m tott értékesítő osztályok műkö-
▼ dósé. A szövetkezetek megbí

zottaik útján egyre eredménye
sebben kapcsolódnak bele a fa
lusi lakosság terményeinek fel
vásárlásába. Komoly eredmé
nyeket tudnak felmutatni a 
széna-, a tojás-, hüvelyes vete- 
mény, burgonya, szárnyas élőál
latok begyűjtése terén. A falusi 

. szövetkezetek eddig. 700 szarvas
marha és nagyobb mennyiségű 
sertés hizlalására kötöttek szor- 
2Ődéseket a dolgozó falusiakkal, 
akiknek a szerződés megkötése 
alkalmával nagyobb előleget fo- 
lyósítottak.

Nagy erőfeszítéseket fejű ki 
. a szatmármegyei szövetkozeti 

hálózat a megyo rendkívül gaz
dag gyümölcstermésének értéke
sítése érdekében. A gyümölcs
ben gazdag vidékeken eddig 16 
legkorszerűbb, szövetkezeti tí
pusú szilvaaszíilót állítottak fel.

ezer 
szil- 

megy- 
fclvás.irlása 
ős jó nrcd- 
fel. Eddig

(t.- k.-l VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGE.

■J
.egöízott vett rj_ — •»
szeptember i8-án Törd®-Aranyos dolgozó földművese^

fkezeti közgyűlé- ........é ' 1 ' ■ ■ ... ...... —------

. Pulpnnk feldolgoztak 37 
kiló barekot. 150 ezer kiló 
vát, hétezer kilogramm 
gyet. Az alma 
folyamatban van 
menyeket mutat 
150 ezer kiló almát. 30 ezer kiló 
áfonyát. H ezer kiló körtét vet. 
tok át n szövetkezeti értékesítő 
osztályok n falusi dolgozóktól. 
Az eredményes munka niellétt 

a szövetkezeti megyei szervező 
bizottságának elnöke, Párv’n 
Emi! és Scliwartr. Ernő megyei 
igazgató arra törekednek, bőgj 
a fennálló hiányosságokat meg
szüntessék. Többek között nohéz-

na
a buzabeszolgáltatásl terset
Jőlmüködnels. a konzerváló Központod

TORDA. (Tudósítónktól), kilő gyümülcsöt, 5032 kilo-

egyéni versenyek útján eredmé-4008 kiló gyümölcsöt aszaltak, 
nyes tevékenységet fejtenek \ ki ezenkívül 694 kiló gyümölcsízei 
az Állam} Terv mezőgazdasági ' főzték. A többi járásokban ösz- 
előirányzatának túlteljesítésé- szesen 1598 kiló főzelékfélét, 6373 
re. Szeptember 22-én, a megyéi kiló gyümölcsöt és 6864 kiló sa- 
ideiglenes bizottság mezőgazda- yanyúságot tartósítottak, tovab- 
sági ügyosztályán bejegyzett 
adatok arról számolnak be, hogy 
Torda-Aranyos megye hegyvi- 
dékein is befejezték az aratást.

1 Mindössze a zabvetés 1.2 száza
léka áll még learatatlanul.

A tarlóhántási tervet 1.17 szá
zalékkal teljesítették túl a me
gye'dolgozó földművesei. A 
cséplés lendületesen folyik, 12 
nap múlva az egész megye te
rületén befejeződik, A búzater
més cséplését 70.69 százalékban, 
az árpa cséplését 66.03 százalék
ban fejezték eddig be. A dolgo
zó földművesek példaadó módón 
nagy lelkesedéssel tesznek ele
get hazafias kötelességüknek, a 
beszolgáltatásnak. Az elöiráuy- 
zott búza-bcszolgáltalási tervet 
11802 százalékkal haladták túl, 
a rozs-beszolgáltatást 96 száza
lékban. az árpa-beszolgáltatást 
80, és a zab-beszolgáltatást 52 
százalékkal haladták túl.

A megye 7 járásában meg
szervezett gyüniökís ,és főzelék
konzerváló és aszalóközpontok
ban egyre lendületesebben foly
nak a munkálatok. Az ezévi bő
séges gyümölcstermésből egyet
len szem sem vész kárba, a köz
pontok feldolgozzák a gyümölcs
felesleget. Ez a munka is i ’ 
scnyszenicii folyik a megyében. 
A Szcntniiliál.vfalvai járásban 
eddig 995 kiló zöldséget.

j bá 1567 kiló zöldséget.- 6718 kiló tg teljesítették: 820 százalékkal 
gyümölcsöt aszaltak meg, 594 ,“2_ ;
kiló gyümölcsízét és 934 kiló eredetileg terveztek, 
szilvalekvárt főztek. Ezzel eddig ■ * • >-
65.4 százalékban teljesítették a 
megye dolgozó földművese} a 
megyei ideiglenes bizottság ál
tal elkészített konzerválási ter
vet. A gyümölcskonzerválást túl

többet főztek be, mint amennyit

A konzerválás nagy lendület
tel folyik tovább, a munka gya? 
korlati részét a RDNSz szerve
zete végzi, a Román Munkás» 
párt szervezetének irányításá
val.

Szervezetten folynak az őszí mezőgazdasági 
munkák Ks'özs megyében

A bánfjyhunyadi és sármfsi tárátok dolgossá földművesei 
önkéntes munkát végesnek

ideiglenes bizottság nagyarányú 
támogatását élvezve, a dolgozó 
földművesek önkéntes munká
val működtek közre az építkezé
seknél. hogy az Állami Tervnek 
az illető községre eső részét mi
előbb teljesítsék és túlszárnyal
ják.

A megyei ideiglenes bizott
sághoz beérkezett jelentések 
bizonyítják, hogy a járási és 
községi ideiglenes bizottságok 
szeptemberben nagymértékben 
megvalósították a hónap elején 
lefektetett munkaterv felada
tait.

KOUyZSNKR.. — A nyári és 
Őszi mezőgazdasági munkála
tok végzésekor falvakon a dol
gozó földművesek nem mulasz
tották el folytatni a falu múlt
beli bűnös örökségének felszá
molását, Az aratással, cséplés- 
sel, '. tarlóhántással és őszi 
szántással egyidejűleg párhuza
mosan végezték az elkezdett 
építkezési munkálatokat. A já
rási ideiglenes b'zottságok ha
vi munkatervc eredményeként' 
újabb és újabb iskolák, kul'.ur- 
otthonok, apaállatiélálúók befe
jezését jelentik a községi ideig
lenes bizottságok. A megyei

A bánjjykunyadi tárásban
ivor-. az aratás befejezése után még 

nagyobb tcndülctcl vett a köz
ségi apaállatistállók építése. 
Tizenegy apaállat istálló építését 
fejezték be 
újabb két 
rakták le
Bánffyhunyad ás Kalota közötti 
útszakaszon megkezdték a ka
vics leteritését s clörcláth.'itó- 
iag rövide.'t.-n befejezik. Bán- 
fyhitnyad mcllott befejezték a 
vizlcvczc'.u árok kiásását. Bika- 
Ion uj kulturházat építenek a 
dolgozó földművesek. Várai má
son már megkezdte működését 
a falusi dolgozók önkéntes mun
kája eredményeképpen létcsi-

5731

i

szeptemberben ét; 
istálló alapköveit 
két községben.

tett uj orvosi rendelő és szülő
otthon. Magyarokcrckén és Kis- 
petriban nagyszerűen működik 
a gyümölcsaszaló központ.

Minden előkészületet megtet
tek nz őazi vetési kampány si
keres elvégzéséért. A járásban 
hatvan magtisztító központ ás 
negyvennyolc csávázó központ 
működik. A dolgozó földműve
sek örömmel tesznek eleget 
magti.Hzt'tás: és csávázási köte
lezettségeiknek. mert tudják, 
hogy jó és bőséges termest az 
elkövetkező esztendőben csak 
tisztán elvttett maggal és jól 
megművelt földdel biztosíthat
nak.

A SÁRMÁSI JÁRÁSBAN 

hatalmas területű legelőt tisztí
tottak meg a dolgozó földműve
sek. Hatszázlietvenhét hektár 
legelőt takarítottak meg a ká; 
ros növényzettől. Az őszi vetési 
kampányhoz szükséges mező
gazdasági munkaeszközöket elő
készítették s kijavítottak hat
vanegy vetőgépet és három
száznegyvenhárom ekét, ötvenöt 
magtisztító és hatvanbárom 

• csávázó központban már javá
ban folyik a vetőmag tisztítása 
és csávázása.

Az építkezések során befejez
ték és átadták a rendeltetésé
nek jiárom községi' apaállatis
tállót s rövxFscn míg felépíte
nek két apaállat/stúllót. Har
minchat községi iskolát még az 
iskola* év megkezdése előtt tel
jesen kijavítottak, hogy az ifju 
nemzedék barátságos és *iszta 
körülmények között készüljön 
tanulmányaival a munkásosztály 

jobblctcért vívott harcra. Fíízku- 
ton a dolgozó földművesek ön
kéntes munkával kultúrotthon* 

iskolát építenek.
Az épülő falvak újabb tanuje- 

lei annak a nagv gondoskodás
nak, amelyet Állami Tr—.-ü-.’t / 
biztosit a városnak s falunak/ 
egyaránt.

j
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Megjavítják a kenyér minőségét
Miért nincs szabadkenyár Kolozsváron!

■t. : ' ------------------—~!-----------— . . '
' -■ I ■ '

Z&máncQX<rtt pir&s lábos
KOLOZSVÁR. — Reggel nyolc óra. Az állami vasüzlet edény

osztálya előtt áll. Egyik kezében gyékényszatyor, másikban egy 
tízliteres, vadontúj, vastag, zománcozott, piros lábos. Munkásasz- 
szony. Ritkuló ősz haja hátul parányi kontybá csavarva. Forgajta 
a lábost. Nézem, mert érdekel.

— Most vette az élvtársnő?
— lsen.
— Szép edény.
~ Xz-
Indul velem ő is. Közlékeny, mint az olyan ember, akit öröm 

ér és meg akarja osztani valakivel.
— Mindig vágytam egy ilyen lábos után, de nem tudtam meg

venni. Nem volt pénzem. Különösen nagy szükségem volt rá, mi
óta megszaporodott a család.

— Hányán vannak? '
Négyen és nagyon szeretjük; á töltöttkáposztát. Mindig két- 

három jelé főztem, mert csak kis edényeim voltak. ■
— Ez biztosan elég nagy lese.
— Igen. Vasárnap már téli főzöm. Négyen elég húst kapunk. 

Káposztát is lehet venni eleget. Jó napot!
Siet. Pár lépéssel odébb megint megáll, szeme elé emeli a lá

bost és az ajka mosolygósra húzódik.
NAGY ILONA

[ KOLOZSVÁR. — A szabadkenyér sütésének
> megszüntetésével kapcsolatosan felmerülő érdek-
> lődés kielégítésére a városi ideiglenes bizottság
[ kereskedelmi ügyosztálya közli, hogy a szabad-
[ kenyér sütése és forgalomba hozatala bizonyta-
>. lan ideig szünetel. Mint ismeretes, a szabadke-
I nyeret — vekni, kifli —■ Kolozsváron a „Viia-
! dulci" szövetkezet sütötte a szabadon vásárolt
> fehér lisztből. Az utóbbi időben a vekni minő-
’ sége és előirt súlya nem felelt meg a követelmé-
[ nyéknek. A „Vitadulci" sokszor az előirt súlyú
> vekninél kisebbet s minőségileg gyengébbet
> sütött s hozott forgalomba. Ezért az ideiglenes
j bizottság úgy határozott, hogy a fogyasztók
> lisztként szerezzék be. szükségleteiket a Mihai
> Viteazul-téri piacon. A vekni sütésénél elhasznált
1 lisztet a „Vitadulci" is onnan szerezte be szabad
> áron.

Egyelőre tehát cSak a jegyre kiszolgálta-
I tandó kenyeret hozzák forgalomba. Az állami

VILÁGOSSÁG SPORT

vendéglők és falatozók kenyér-szükségletüket á 
szabadon vásárolt liszt felsüttetésével fedezhetik. 
A kereskedelmi ügyosztály mindent elkövet, hogy 
a szabadon árusított liszt árát a jelenlegi ár
folyamon tartsa és meggátolja a liszttel való 
üzérkedést.

A jegyre kiszolgáltatandó kenyér minőségét 
az utóbbi időben lényegesen feljavították a köz
ségi pékségekben. A kereskedelmi ügyosztály 
rendszeres ellenőrzéssel gondoskodik, hogy a 
kenyér minősége állandóan javuljon, amire 
egyébként kilátás van, mert rövidesen feljavít
ják a liszt keverési arányát, vagyis egy kilő 
kenyér sütésekor több lisztet használnak fel mint 
eddig.

A szabadkenyér sütésének megszüntetése 
tehát nem változtat a helyzeten. Ugyanazon az 
áron, s ugyanazt a minőségű lisztet bárki meg
veheti és felsüttetheti mint eddig, vagy amilyet 
készen megsütve szerzett be.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK:

SZEPTEMBER 29-ÉN, 
CSÜTÖRTÖKÖN:

4. számú állami gyógyszertár 
(volt Csillag) Dózsa György- 
utca 36 szám, 6. számú állami 
gyógyszertár (volt őrangyal) 
Malinovszki-tér 1 szám, 9. szá
mú állami gyógyszertár (volt 
Elekes dr.) Mccik-utja 110 sz., 
10. számú , állami gyógyszertár 
(volt Orient) Móricz Zsigmond- 
utca 1 szám (Vágóhíd), 14 szá
mú állami gyógyszertár Depor- 
táltak-utja 59 szám (írisz-te
lep.

A KOLOZSVÁRI HÁZIAL
KALMAZOTTAK SZAKSZER
VEZETE közli összes tagjai
val, hogy szeptember 29-én, csü
törtökön délután 5 órai kezdet
tel a Textil Szakszervezet szék
hazának nagytermében (Sza
badság-tér 24 szám, az Uj Idők 
mozgóképszínház fölött) rendkí
vüli plenáris .ülést tart, amelyen 
a háztartási alkalmazottak és 
a házfelügyelők feltétlenül je
lenjenek meg. A csoportgyülé- 
sek a plenáris ülés miatt elma
radnak.

KÉPZŐMŰVÉSZETI) KIÁL
LÍTÁS. A vármegyei ideiglenes 
bizottság szákházának üvegter
mében nagyszabású képzőművé
szeti kiállítás nyílik. A kiállí
tás megnyitásának időpontja — 
technikai okok miatt — eltoló
dott. A zsűri október 1-én, 
szombaton ül össze, az ünnepé
lyes megnyitót pedig október 
4-én, kedden, 12 órakor tart
ják.

Nyugat-Európában és Közép- 
Európa nagyrészén még tovább 
tart a leszálló légmozgásokozta 
csendes, derült idő. Az óceáni 
légtömegek azonban egyre mé
lyebben nyomulnak be a Szov
jetunió területére és hatásukra 
szerdán már hazánk keleti felé
ben is felhőssé vált az égbolt 

Erdélyben kisebb fclhőtávonu- 
lások voltak.

Kolozsváron délbén 20 fok, 
este 9 órakor 10 fok volt a hő
mérséklet, a légnyomás 770 mm., 
gyengén emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
PÉNTEK DÉLIG:

Mérsékelt északi szél, főleg 
keletet» felhőátvonulások, való- 
szfnfíleg számottevő csapadék 
nélkül. Enyhébb éjszaka. A 
nappali hőmérséklet 20 jók kö
rül.

megnyílt az elmúlt 
HÉTEN ünnepélyes keretek kö
zött a bánffyhunyadi ARLUS- - 
fiókszervezet ' békeftiáUitása, 
amelyet a tantestület gondosan 
előkészített. A kiállítást nagy
számú közönség látogatja — 
írja Vass Erzsébet levelezőrík.

AZ ÉLELMISZERIPARI MŰ
SZAKI KÖZÉPISKOLA igazga
tósága (Kolozsvár, Augusztus 
23-utca 22 szám) az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy október 
3-án, 4-én és 5-én .felvételi 
vizsgát tart a konzerv tagozat 
részére. Mindazok a tanulók, 
akik felvételi vizsgára állanak, 
jelentkezzenek az iskola igazga
tóságánál.
, A „JUSTIȚIA NOUA" jogtu
dományi egyesület kolozsvári 
fiókja rendezésében szeptember 
30-án, pénteken délután 6 óra
kor, a Diákház kistermében 
Haragúé Nerva előadást tart: 
„A népi demokrácia időszerű 
jogi feladatai" címen.., Érdeklő
dőket szívesen látnak. A belépés 
díjtalan.

* HATÁROZAT. " 9154/IX. 
1949. Alólirott Erdélyi Sándor, 
az „Alimentara? Állami Keres
kedelmi Vállalat, . Kolozsvár, 
igazgatója az 1949 május 144 
29. számú Hivatalos Közlönyben 
megjelent 199. számú Dekr-Jtum 
17. szakaszában biztosított fel
hatalmazás, valamint a kereske
delem és élelmezésügyi minisz
térium 1949. évi szeptember 21- 
én kelt 2935. számú határozata 
alapján a vállalat jó ügymene
tének érdekében meghatalma
zást adok, hogy távollétemben az 
„Alimentara"' Állami Kereske
delmi Vállalatot Kolozsvár, a 
vállalat nevében és arra érvé- 
nyeséggel a következők jegyez
zék: Forika János elvtárs, ügy
vezető igazgató-helyettes, Hpit. 
zer Béla elvtárs, kereskedelmi 
igazgató-helyettes. A jegyzés 
történhetik nevezettek részéről 
közösen együtt, vagy nevezett 
egyiko részéről Flora Ștefan 
elvtárs, főkönyvelővel együtte
sen. Kolozsvár. 1949. szeptember 
26. Erdélyi Sándor, s. k., az 
„Alimentara' Állami Kercskc- 
doimi Vállalat, Kolozsvár, igaz
gatója.

HUSZONNÉGY ÉS FÉLMILLIÓ 
LEJ ÉRTÉKŰ mezőgazdasági ter
méket értékesítettek eddig a te- 
mesmegj-ei szövetkezetek. Többek 
között, Nagytnsnádon -a dolgozó 
földművesok 26 vagon zöldséget, 
valamint 40 vagon burgonyát, 

. hagymát és egyéb konyhakerti tér- 
molvényt értékesítettek a szövetke
zet útján.

I M összes öematöKaí rendezned
Kolozsvár a „tezíitózi BChcnap" .

íiMdföe

KOLOZSVÁR. — A Testnevelő és Sportbizottság kolozsmegyei szervezete tegnap rendkívüli 
ülést tartott, melyen megállapították az október 2-i Nemzetközi Békenap sportműsorát Az ülésen 
úgy határoztak, hogy a vasárnap délelőtti ünnepségen az összes sportolók szakszervezeteikkel vo
nulnak fel. Ugyanakkor a Kolozs-mcgyei községekből motorkerékpárosok, kerékpárosok és atléták- 
hozzák magukkal a községek békekiáltványait. Motorkerékpáros staféták indulnak a kendilónai 
kollektív gazdaságba Alsőzsuk, Felsőzsuk és Bonchida érintésével. A második motorkerékpáros sta- 

J féta Egeresre, a harmadik Bánffiliunyadra és Kissebesre indul ki, hogy behozzák Kolozsvárra a 
% városok és falvak dolgozóinak békeüzeneteit, melyeket vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes ke
it retek között adnak át a Megyei Ideiglenes Bizottságnak. >
® A Nemzetközi Békenap tiszteletére rendezett sportünnepségek délután fél 3 órakor a Gh.
fi Glieorghiu-Dej pályán kezdődnek. A KESE Vasas, Dermata, Hadsereg és CFR atléták csuesjavitó 
® kísérletei után negyed 4 órakor disztorua lesz, melyen a Vasas, KKASE, Villamosmü és a Der- 

> mata női, férfi és gyermeljornászai tartanak bemutatót.
r Negyed 5 órakor kerül lejátszásra az „Őszi Kupa"" küzdelmei során a Hadsereg—GFR mér-
í kőzés. A mérkőzés szünetében repülőmodell bemutatót tartanak.
> Délután 3 órakor ugyancsak a Gh. Gheorghiu-Dej pályán röplabda villámtorna kerül lebo-
> nyolitására a KESE, Hadsereg, CFR és a Dermata csapatainak részt vételé vei. A .villámtorna 
í győztese a Nemzetközi Békenap serlegét kapja.
í A Herbák János-müvek uszodájában vasárnap délután 2 órakor csuesjavitó kísérletet tesz-
I 'nek'a Vasas, KESE és a Dermata úszói.

- Kolozsváron kívül az ország minden részében nagy előkészületek folynak a Nemzetközi Ré™ 
kenap megünneplésére, melynek tiszteletére eddig 60.099 ifjúmunkás sportoló jelentette be a jel- 

; vény szerző versenyeken való részvételét. Aki a Nemzetközi Béke napján próbázik, annak köny- 
> vccskéjébe a következő szövegű bélyegzőt ütik be: „A Béke Napjának tiszteletére." 

|- Az vasáimapí
í, ■ fordulójásaak Eiüsora

f KOLOZSVÁR. — Az „Őszi 
4. Kupa" mérkőzések során az V.
2 csoportban a bukaresti Dinamó 
S A. 5:0 (4:0) arányban győzött
5 a bacauii Partizán ellttti. A . VI. 

; csoportban a bukaresti. Hadse- 
^2. reg 1:0 (0:0) aranyban verte a

bukaresti Grafika csapatát.

AZ „ŐSZI KUPA" ÁLLÁSA 
IV. csoport.

í'l. Dinamó B. 2 2 0 0 3:0 4
2. CFR Szeben 3 2 0 1 6:3 4

? 3. ITP . 3 1 1 1 3:3 3
( 4. Gázmetán 3 1 0 2 2:4 2
> 5. Métáiul 3 1 0 2 1:3 2
( 6. Textilaíx

201 12:4 1

V. csoport.
1 Dinamó A. 2 2 0 0 8:1 4
2. CFR Bük. 3 2 0 1 8:7 4
3. CFR Galac 2 1 0 1 5:3 2
4. UCB 2. 1 0 1 5:5 2
5. Partizán 3 1 0 2 4:9 2
6. CFR Jasi 2 0 0 2 2:7 0

Sport—RATA Marosvásárhely. 
Kolozsvár: Hadsereg—CFR Ko
lozsvár.

IV. csoport. — Sepsiszent- 
györgy: Textila—Metalul Bu
karest. Medgyes: Gázmetán— 
ITP Pitești. Bukarest: Dinamó 
B.—CFR Szcben.

V. csoport. — Galac: CFR— 
CFR Bukarest. Jasi: CFR— 
Partizán Bac^u. Bukarest: Di
namó A.—UCB Bukarest.

VI. csoport. — Moreni: Mun
tenia—Hadsereg Bukarest. Bu
karest: Grafika—Jasi ESE. Bu
karest: Competrol—Concordia. 
Ploesti.

* • VI. ,

1. Hadsereg B.
2. —3. Muntenia
2.—3. Competrol
4. Concord'a
5. Jasi ESE

, 6. Grafika
5 Az „őszi 
ö következő, 
$ fordulójának mérkőzései:
* 1. csoport. — Temesvár: CFR 
Á —Minerul Lupény. Peírozsíny: 
<£ Jiul—CFR Arad. Vörös Acél: 
$4 Mctalosport—Metalochimic Re- 
$ sica.
§ 11. csoport. — Brád: Aurai—
$ KESE Kolozsvár. Arad: ITA— 
g CFR Szatmár. Nagyvárad: CFR 
n —TESE Temesvár.
g III. csoport. — Aranyosgyé- 

rés: Sodronyipar—ICO Nagy- 
várad. Nagybánya: Munkás

csoport. 
3 
1 
1 
2 
2 
3

2
1
1
1
1
0 0

0 
0 
0 
0
0

1
0
0
1
1
3

mérkőzések

7:6
4 
4
7
3
2

0 
0 
:7 
:5 
:9

4
2
2
2
2
0

Kupa"
szombat-vasárnapi

A NŐI kézilabdavilágbajnoksá
got, melyet Budapesten rendeztek 
meg, Magyarország csapata veret
lenül nyerte meg. 2. Ausztria. 3. 
Csehszlovákia. 4. Franciaország.

A KOLOZSVÁR—NAGYVÁRAD 
RNK Kupa ökölvívómérkőzést nem 
vasárnap, hanem szombaton dél
után vagy este rendezik meg az 
1 számú fiuliceum, Kosuth Lajos- 
utca 7. szám alatti udvarán.

A SalBTC labdarugócsapata 
második bukaresti mérkőzésén 
3:1 (0:1) arányú vereséget szenve
dett a Dinamó A. csapatától. A 
15.000 néző előtt lejátszott mérkő
zésen a salgótarjáni bányászcsapat 
kitűnő játékot mutatott.

HOLNAP DÉLUTÁN 6 ÓRA
KOR, az IMSz Szabadság-tér 33. 
szám alatti székházn elé érkezik a 
Máramarosszigotről induló motor
kerékpáros staféta, mely Szatmár, 
Nagybánya és Dós érintésével ér
kezik Kolozsvárra.

MegkezföiHek 
a Eerhá iánss-miiveli 

tízsai at’átiEíai 
balnabságai

KOLOZSVÁR. — Tegnap dél
után kezdődött meg a Herbák Já
nos-müvek üzemi atlétikai , baj
noksága, • melyet szépszámú kö
zönség nézett végig. A verseny jó 
eredményeket hozott.

100 m. síkfutás: 1. Ilyés Ferenc 
(Finombőrgyár) 12.5 mp. 2. Rusu 
Vasile (Palota) 13 mp. 3. Szilágyi 
Ferenc (Cipőgyár).

Súlydobás: 1. Krisán (Műszak) 
9.54 m. 2. Rehon (Cipőgyár) 8.38 
m. 3. Sztupjár (Finombőrgyár) 
8.22 méter.

Magasugrás: 1. Ilyés Ferenc (Fi- 
nombörgyár) 150 cm. 2. Ger'endi 
(Palota) 148 cm. 3. Banga Ferenc 
(Finombőrgyár) 140 cm.

800 m. síkfutás: 1. Szekernyós 
(Finombőrgyár) 2:30.5 p. 2. Ferdi- 
nánd (Finombőrgyár) 2:30.5 p. 3. 
Rehon (Cipőgyár) 2:31.2 p.

3000 m. síkfutás: 1. Nagy Jenő 
(Cipőgyár) 10:28.3 p. 2. Ferdinánd 
(Finombőrgyár) 10.43.0 p. 3. Kul
csár (Cipőgyár) 10:53.0 p.

Gránátdobás: 1. Gerendi (Palo
ta) 51.20 m. 2. Szekernyés (Finom
bőrgyár) 46.26 m. 3. Rusu (Palota’ 
43.30 m.

4x100 m. váltófutás: 1. Cipőgyár 
(Szilágyi, Rehon, Blidár, Nagy)
52.2 mp. 2. Finombőrgyár (Dono- 
gán, Szekernyés, Ilyés, Banga)
52.3 mp. 3. Palota (Dublcsln, Ka. 
vács, Gerendi, Rusu) 52.5 mp.

A versenyeket ma délután fél 
4 órakor a Herbák János-müvek 
pályáján folytatják.



A lenyel beszélnek*

tett a. taktáitet&fofyfát (tantit», 
az étlwzetefái pedfy kifajástciton vurffyfö.

Több figyelmet kér a Grafikai üzemek kanllnja 
a Comcar vezetőségétől

származó silány minőségű bur
gonya volt. Közfel fele teljesen 

■ hasznavehetetlen volt. Az étkez
de ellátása a piacra szorítkozott. 
Lassan átvészelte a nehéz „hó
napokat és elindultak a fejlődés 
utján.

Ma már barátságos meleg ott
hon az étkezde, ahová örömmel 
mennek a dolgozók. Ragyogd 
rend és tisztaság, sárga-fehér 
kockás asztalterítők, virág, evő
eszközök és barátságos személy
zet fogadja az érkezőt. Az étel 
minősége elsőrendű és ehhez vi
szonyítva igen alacsony az ára. 
Huszonhárom lej 50 bani ke
nyérrel együtt. Emellett ízletes 
és változatos. Udvarias és gyors 

< a felszolgálás is: mindez azt bi
zonyítja, hogy az étkezde alkal
mazottjai méltók az üzemek 
gépek mellett dolgozó alkalma
zottjaihoz. AZ igen alacsony ár 
melltett teljesen kiküszöbölték a 
ráfizetést. Sőt! Júliusban 1455, 
augusztusban 1386 lej volt a 
megtakarított összeg. Dícsére- 
tükre legyen mondva, ezt a ta
karékosságot senki sem észlelte 
az étel iránt legfogékonyabb ré
szén: a gyomrán. 1

A versenyt, mint már említet
tük. meg is nyerte az étkezde, 
mert a Victoria Szövetkezet ' 
vendégeskedő vesenvbizottsága 
szerint is. minőségileg és meny- 
nyiségileg egyaránt felülmúlta 
versenytársát. A pénzjutalom és C 
az időközbeni fizetésemelés csak C 
fokozott munkára serkentette az 
étkezide alkalmazottjait, akik 
November 7. tiszteletére ver
senyben léptek a „Fierul" állami 
vasüzlet étkezdéjével.

Ennek a versenynek termé- 
sfceténél fogva egyetlen /győz
tese lesz: azok a’ dolgozók, akik 
a két versenyző étkezde főztjét 
fogyasztják

r

' KOLOZSVÁR- — A dolgozók 
életszínvonalának emelésével lé
pést akarna!:, tartani az üzemek 
étkezdéi, illetve annak felelősei 
is. A dolgozók munkateljesítmé
nyeivel arányosan fokozzák az 
étkezdék felelősei is a minőse
get.” A legjobb módszer termé
szetesen itt is' a munkaverseny, 
mely a dolgozók közösségi szel
lemét nagymértékben kifejleszti. 
- £ Grafikai-üzemek étkezdéje 
a Victoria Szövetkezet étkezdé
jével folytatott munkaversenyt, 
mely a felszolgált ételek minő
ségére és mennyiségére vonat
kozott. A versenyt a Grafikai 
Üzemek étkezdéje nyerte meg.

. Hogyan sikerült ennek a 
nemrégen alapított étkezdének 
máris ilyen kiváló eredményt 
felmutatni? Hiszen a mult év 
október 15.-én — amikor meg
nyílt az étkezde —, még igen 
mostoha állapotok uralkodtak. 
A papírral, borított két hosszú 
asztal mellett lócák nyújtózkod
tak. Meglehetősen sivár képet 
nyújtott az ásítozó falaktól kö
rülzárt szűkös helyiség. Edé
nyek, tányérok, evőeszközök 
teljesen hiányoztak. A dolgozók 
saját edényükkel álltak sorba az 
egyetlen lábas előtt, az asztal 
mellé telepedve zsebükből ha
lászták elő a kanalat és villát. 
A Szomszédoktól kellett főző
edényeket, lábasokat és nyújtó
fát kölcsönkérni. Ez az állapot 
csak. rövid ideig tartott, mert a 
Grafikai-üzemek munkásigazga
tója, magáévá tette a dolgozók 
ügyét és Hamza Ida kantinfelo- 
lőssel az étkezde teljes átszer
vezéséhez látott. A helyzet nap- 
ről-napra javult. A téli hónapok 
azonban nagy nehézségeket 
okoztak, összesen 1 vagon bur
gonya húzódott még szerényen 
a pincében. De ez is kuláktól

méinek meg az amúgy is munka
terhelt étL zdei alkalmazottakat. 
Ez nemcsak a Grafikai-üzemek, 
hanem a többi gyárak étkezdéi
nek a kívánsága is.

■ KÖVETENDŐ PÉLDA
A kifogástalanul működő ét

kezde versenygyőztes és meg
jutalmazott dolgozói megérdem- 
lik, hogy papírra vessük nevü
ket: Pakolta Anna, Brezla 
Aranka, Frink Eta, Sütő Anna, 
Horváth Anna és Dénes Lajos. 
Ők azok, akik lelkes munkájuk-' 
kai, Hamza Ida étkezde-felelős 
vezetésével kivívták a Grafikai 
Munkások Szakszervezete Szö
vetsége bukaresti kiküldöttjének 
elismerését, aki a legutolsó láto
gatásakor a következő ' szavak- ‘ 
kai búcsúzott:

r— Első látogatásomkor rak
tárhelyiséget találtam. Amikor, 
másodszor jártam itt, kantin, 
most pedig kifogástalanul be
rendezett vendéglő fogadott, . ,

k. s.

í

k

Komolyan felfcéssQItek átárra

géhez szükségest Átlagban 8—10 
ezer lejt keresnek .a termelőszö
vetkezet dolgozói.

Munkájuk állandóan van. Egy
mást élik a megrendelések, .hogy

Az étkezde most már alaposan 
felkészült a télre. Nyolcszázhar- 
minchárom kiló paradicsomot, 
5000 darab zöldpaprikát, nagy
mennyiségű lencsét, borsót, ká
posztát, céklát, kalarábét, pet- 
.rezSelymet és még sok más zöld
ség és veteményfélét tettek el, 
illetve tartalékoltak. Burgonyá
ról az „Aprozar" szerződésileg 
kötelezett gondoskodni. Ez. a 
nagymennyiségű élelmiszlertarta- 
lékolás indokolt is, ha arra gon
dolunk, hogy naponta közel -300 
személy fogyasztja el ebédjét 
az étkezdében.

Do a takarékosságra is nagy 
goíndot fordítanak. Erre ékes 
példa, s a többi étkezdék szá
mára is követendő, hogy a hús 
után visszamaradó csöntmeny- 
nyiséget a DAG-hulladékgyüjtő 
központnak adják át kilónként 
2 tejes árban. A zöldséghulla
dékot, a moslékot ugyancsak 
kei zpénz ellenében értékesítik. 
Az Összegyűlt faggyúból havonta 
8—10 kiló szappant főznek és 
házilag oldják meg az asztal
terítők és konyharuhák és ken
dők mosását, mely egyébként 
komoly megterhelést jelentene 
tekintettel arra, hogy szappan
kiutalásban nem részesülnek.

Vannak azonban kavaró kö
rülmények is, melyek nagymér
tékben megnehezítik az étkezde 
alkalmazottainak munkáját, És 
itt a „Comcar" helyi vezetősé
gét illeti bírálat. A húsadagért 
ugyanis az összes étkezdék fele

BESZTERCE. — (Kiküldött 
munkatársunktól.) Alig néhány 
hónapja —. pontosan ezév feb
ruárjának közepén alakult meg 
a; besztercei asztalosok termelő 
szövetkezete. Huszonhét munka- ; alig győznek élegét tenni azok. 

. nélküli asztalos, néhány kölcsön- nak. Az üzemek, uj falusi iskolák
£3» wSS, X «-r

ve sorbaállniok a Vágóhídon. maiaat, indította el a munkát és
Ezzel szemben a Comcar alkal- ma —• több mini száz dolgozót
mazottai csak 6 óra körül érkez
nek, De még akkor sem kezdő- ’■ 
óik meg a húsosztás, hanem a 
számosztás lehangoló művelete

foglalkoztat az tizem.
Nem ment könnyen a dolog

— mondja Máté János, volt CFR 
, veszi kezdetét. Lehangoló azért, asztalos, aki.ma a termelő szövet

mert a sor elején álló nem az ' 
1-es, hanem sok esetben a 10-es 
körüli számot kapja, és vára
kozik addig, míg a sorbanállók 
előtt ismeretlen egyének átve
szik húsjárandóságukat. De az 
iá többször előfordul, hogy az 
állatok vágása csak 6 óra után 
kezdődik. És az étkezdefelelő
sök órák hosszat töltik várako
zással munkára szánt idejüket.

Kérdezzük a COmcartól: nem 
lehetne ezen a bajon úgy segí
teni, hogy an egyes kerületek
ben lévő fióküzleteikben vehes
sék át az étkezdék a húsjáran- ,
dóságaikat? Sok bosszúságtól Byen§én 
és felesleges várakozástól ki- mindenki megkeresi a megélheté-

kezet alelnöke, A helyiség még. 
volt, szerszámaink is voltak, .né*- 
hány gépet bérbe vettünk, de nem 
volt munkánk. Ekkor, a legna. 
gyobb nehézségünk idején, jött se
gítségünkre a Párt.'' , ;

— A Román Munkáspárt támo
gatásával megkaptuk első nagy 
megrendelésünket és egyszerre 
hatvanezer ládát, négy aszaló be. 
rendezést kellett készítenünk.

Az első két-három hónapban 
még a jövedelem bizony igen 

eresztett, de ma már

épületei, berendezései, irodák bú
torzatai, útjelző táblák. gyümÖL 
esős és ízes ládák ezrei ké
szülnek, ’ '■ .

Tovább kell fejlesztenünk, 
meg kell nagyobbitanunk üzemün
ket. Nagy szükségünk volna még 
néhány gépre, hogy fokozni tud
juk termelésünket ..— mondják a 
szövetkezet dolgozói és rögtön rá 
is térnek a lényegre. , .

— A besztercei asztalosok még 
1943.ban rendelték gépeket, ame
lyek nagynehezen meg is érkeztek 
Besztercére, de azokat nem a dol
gozók kapták, hanem az egyik he
lyi nagy asztalos, Halászi Béla, 
aki összeköttetései révén kijárta, 
hogy ő kapja meg azokat.

— Mikor reklamáltuk ezt — 
mondják el még ma is felhábo
rodva á tényen — azt vágták sze

Est vállalta 
a /F. ifjúmunkás brigád

X

ugyanis

KOLOZSVÁR. — A 
Beké Nemzetközi Napja 
tiszteletére rendezett re
kord-héten még nagyobb 
munkavállalások teljesí
tésén fáradoznak az ifjú
munkások Kolozsvár 
OpiÍTaiban és üzemeiben. 
Egy cél lebeg az ifjú
munkás brigádok előtt: 
túlszárnyalni az edclloi 
termelési eredményeket.

Ez a cél vezette a Kor
hűk. János-művek IV. 
ifjúmunkás brigádját, 
amikor kijelölte a re

kord-hét folyamán meg- | 
valósítandó feladatokat. 
Munkavállalásuk nem 
szorítkozik csupán a ter
melés emelésére, hanem 
azon tulrrmnőlcg, megje
löli az ifjúmunkások 
egyéni feladatait.

A őrlődd tagjai min
den alkalmas percet az 
önnevelésre fordítanak. 
Átvesznek cgy-egp bro
súrát, amelynek tartal
máról beszámolnak és 
kö'ösm megvitatják art 
ogy összejövetelen. Pon-

tosan látogatják az ol
vasó- és politikai körö
ket. A Qékc Nemzetközi 
Napjáig, okfóber 2-ig, el
adnak ötven darab „If
júmunkás ' eímtl lapot

A termelésben' eltöl
tött munkai !ö alatt kü
lönösképpen megszilár
dítják a munkafegyel
met A holtidőt, száz 
százalékosa» kiküszöbö
lik öt százalékkal eme
ld: a tcrme.li-ények mi. 
nősépet, átlaaosan ki
lencvenhat százalékkal

túlszárnyalják az elő
irányzatot és hat száza- < 
lékkai csökkentik a hul
ladékot. ■

A rekord-hét első nap
jón mér komoly lendü
lettel és lelkesen kezd
ték mcq a minikét, s 
minden bizonnyal nap
ról-napra szebb eredmé
nyeket mutatnak fel. 
hogy ezzel í.» nyilvánít
sák harcos kiállásukat 

a béke ügye mellett.

■ - ■ ț
műnkbe,, hogy mi nem vagyunk 
elég megbízhatók.

A szövetkezet. megalakulásánál 
felszólították Halászit,'hogy lép
jen be közéjük, mert nagy szük
ség lett voln^-á gépekre, azonban 
az kereken kijelentette, hogy . ó 
bizony nem fog lemondani szemé
lyes'nagy .hasznáról.

A termelő szövetkezet, dolgozói 
már a közelmúltban Is szorgal
mazták a munkagépek számukra 
való átadását. . • . \. ' <

— Mennyivel jobban tudnánk 
termelni — sóhajtanak körülöt
tünk az emberek —, ha meglepné
nek ezek a gépek, is. Halászinál 
nincsenek eléggé ígénybevéve, in- 

. kább állnak, mint dolgoznak, 
mert kevés munkája van és rpég 
sem hajlandó bérbe adni nekünk.

— Azt mondja, hogy inkább 
álljanak a gépek, de nem támo
gatja vele n szövetkezetét. Neki 
valóban nem ‘érdeke ez, meg az
tán, ha évekig sem dolgozik, ak
kor, is lesz,mit a tejbe aprítania. 
Neki nem fontos a termelés, do 
mi azt szeretnénk, ha minél na
gyobb mértékben tudnánk kivenni 
munkánkkal a részünket az or- 
szágépltés munkájából.

Végignézzük az emeletes épület
ben folyó serény munkát. Meglá
togatjuk a hosszú, nyilt fészer 
alatt dolgozó ládasz-cgclöket — és 
az az érzésünk, hogy ezeknek a 
gépeknek valóban itt, a nyüzsgő 
munka színhelyén lenne a helyük 
és nem sznbnd önző érdekből ki
folyólag valami elhagyatott mii. 
hely sarkában rozsdásodva poro- 
sodnlok. Bizonyosra vesztik, hogy 
a Román Munkáspárt támogatá
sával a termelő szövetkezetnek ez 
a valóban ,'ojlörfóríj gátló aka
dálya :.s rövldc-cn elhárul én azok 
n porosodó mtir.kapóprk hamaro
san a termelés rz-lrálatibri, fog. 
nak búgni n szövetkrrrt -u.hdyí- 
ben.

TÓTH HALMÁN
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Míkgg* ksii
szuj személyazonossági igazolványokért?

KOLOZSVÁR. — A milícia vezérigazgatóságának 1949 augusztus 3-i, az új személyazonossági iEazM 
ványok kibocsátására vonatkozó 3. számú rendele te 3-ik szakaszának értelmében Kolozsvár lakosai október 
3—31 között a következő sorrendben kötelesek jelentkezni az új személyazonossági igazolványok kiváltásé-, 
hoe szükséges adatok bemondása és iratok benyújtása végett: •

Október 3-án: Gutenberg és Ispirescu Petre utcák. Október 4-én: Jókai-utca 1—12 számig. Október 
5-én: Jókai-utca 12 számtól végig és a Minoriták utcája.

Október 6-án: Kogalniceanu-utca 1—12 számig. Október 7-én: Kogalniceanu-utca 12 szám
tól végig és a Kossuth Lajos-utca 1—15 számig Október 8-án: Kossuth Lajos-utca 16—32 számig. Október 
10-én: Kossuth Lajos-utca 33 számtól végig. Október 11-én; Szabadság-tér 1—12 számig. Október 12-én: 
Szabadság-tér 13—26 szántig. Október 13-án: Szabadság-tér 27 számtól végig és a Május 1-utca 1—-lil 
srántig. Október 14-én: Május l.-utca 15 számtól végig és a Március 6.-utca 1—5 szántig. Október 15-én: 
Március 6.-utca 6—29 számig. Október 17-én: Március 6.-utca 30 számtól végig és a Micu Samuel-utca. 
Október 18-án: Molotov-utca 1—16 számig. Októberr 19-én: Molotov-utca 17—37 számig. Október 20-án: 
Molotov-utca 38 számtól végig. Október 21-én: Petőfi-utca 1—50 szántig Október 22-én: Petőfi-utca 51 szám- 

. tói végig, a Popoff és a Béke-utcák. Október 24-én: Ion Ratiu, Szadeczki és a Sincai-utcák. Október 25-én: 
Roosevelt, Wesselényi és a Zola-utcák. Október 26-án: Tinódi-utca és a Puskin-utca 1—6 szántig. Október 

■' 27-én: Puskin-utca 7 számtól végig. Október 28-án: Köztársaság-ut 1—15 szántig. Október 29-én: Köztársa- 
ság-ut 16—44 számig Október 31-én: Köztársaság-ut 45 számtól végig ti

Az ötvennél több alkalmazottat foglalkoztató vállalatok és intézmények dolgozói a későbben megje
lölt időpontban teljesítik az új személyazonossági igazolványok kiváltásához szükséges formaságokat. A 
többi kolozsvári lakosok a megjelölt sorrendben kötelesek jelentkezni a milíciánál, munkanapokon 8—14 és 
17—19 órák között

numar
Politia

7286

Avram

ír

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej> 
AÍlástkeresCknek szavanként 2 lej —Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej, 

dm a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ADÁS—VÉTEL
ELADÓ városi bundabélés, női 

télikabát és női ballon. Bástya-ut
ca 9. - 7263

KÜLFÖLDI gyártmányú, fehér, 
zománcozott asztali főzőkemence 
és szép fehér csempe kályha eladó. 
Mikő-utca 36. 7267

UJ IMPERIAL, süllyesztés var
rógép eladó. Érdeklődni Móricz 
Zsigmond-utca 6. 7270
.GUMILEPEDŐT, használtat is, 

; megvételre keresek. Eszterházi-ut
ca 12, I. emelet. 7297/a
. SZMIRNASZÖNYEG körülbelül 
5x3 méter eladó. Eszterházi-utca 
12, I. emelet. , 7297

SZÉP, teljes hálószoba sürgősen 
eladó. Pata-utca 106. 7300
,, SINGER női varrógép eladó. 
Unió-utca 12, földszint 9. 7301

FÉRFI KERÉKPÁR jókarban 
eladó. Salcâmului (Akácfa—Elő)- 
utca 12, fodrászüzlet Kétvizköz. 

7247 
HÍDMÉRLEGET jő állapotban 

megvételre keresünk Ajánlatokat 
„COMCAR" igazgatóságához, Szent- 
egyház-utca 1„ II. emelet. . 7304 

MODERN, jókarban levő pia- 
ninót háromnegyedes hegedűt 
veszek. Cím a kiadóban. 7306-a 

100-AS MOTORKERÉKPÁR 
éladó. Forduló-utca 6, ajtó 7.

’ ti' ; . 7307
SZÉPHANGÜ növendék-hege

dű, tokkal, vonóval eladó. Már
cius 6-utca 17, földszint. 7306 

ELADÓK: fekete, modern
nagyrökamie és vitrin, belga
tükrök. kis antik rökamie, fara
gott nagy aranyráma, márkás, 
új. fényképezőgép, nagy kó
kusz-lábtörlő, szép férfi ooter- 
nyő, barna Breitsehweinz- 
anyag bundának vagy bélésnek, 
nehéz pizsamaselyern pointlasse- 
abrosz, használt férfi-ernyő. Cím 
a kiadóban. 7309

KÉTSZEMÉLYES dió-röka- BEKÖLTÖZHETŐ komfortos 
mierváz eladó. Săpătorului (Ka- szoba, konyhát veszek, 
pás)-utca 6. 7313 kiadóban.

Cím a 
P«o, - - ........... —..........  7328

ELADÓ két fekete ruha, egyik ELCSERÉLNÉM egy szoba, 
vadonatúj, széles heverő és na- konyha, előszoba, kertes lakásü
gyön szép bronzcsillár. Cím a mat Rata-állomáshoz közelivel, 
kiadóban. 7319 „Kert nem fontos*' jeligére. 7330

KOMBINÁLT SZEKRÉNY, , 
diófurnéros, gyönyörű kivitel
ben, eladó. Molotov-utca 4, asz
talosműhely. 7321

ELADÓ fehér, mélyített DAC 
gyermekkocsi, jó állapotban, ol
csón. Heltai-utca 7, emeleti 7325 

SINGER et NEUMANN sza
bó-varrógép eladó. Pata-utca 98.

U- 7326
KOMBINÁLT1 gyermekkocsi, 

nikkel sárhányóval, nagyon ol
csón eladó. Porumbescu ivóit 
Högyes)-utca 4? 8-as autóbusz 
végállomás. Délután 6 órától.

7*327 
LAROSAN-t vagy C ÁKO

SÉIN!’ vennék. Massary k-utca 
1, ajtó 2. 7333

NAGYON jó állapotban feke
te férfi télikabát eladó. Megte
kinthető Szabadsága tér 13, IT- 
emelet 26. 7337

BARNA férfi bőrkabát, 175 
hosszú, éladó. Karolinu-tér 4, 
Karakás, délután 2—5-ig. Tkv >

MEGVÉTELRE kérések feles ÁLLÁST KEEES 
gyermek-kerékpárt. Gim: Nagy- < 
bánya. Slova. Tkv , ________ __ _

FEHÉR, mély gyermekkocsi í. né, Florilor (volt Búza)-utca 5,. 
és gyermekpaplan eladó. Mócok 
útja 14, L emelet, ajtó 10.

SÜRGŐSEN eladó szoba, 
’ konyha, fürdőszoba, mellékbe- 

lyiségekkeL Azonnal beköltöz
hető. Transilvania, Szabadság- 

; tér. 19. 7334
: KÜLÖNBEJARATU, egyszó- 
Ț bás lakásomat elcserélném egy 

szoba, konyhára. Érdeklődni 
Kari Marx-utca (volt Rudolf-út) 
19. szám alatt. — Ugyanott fe
kete nőikabát eladó. 7338

ÁLLÁST KAPHAT

EGYGYERMEKES tisztvise
lő-házaspár gyermekszerető. Ön
állóan főző mindenest keres. Eh- 
renfeld. Crisan-utca 15, hátul az 
udvarban. 7312

FÖZNITUDÓ bejárónőt kere
sek. Lulu kozmetika. Március 6- 
utca 43. 7316

MEGBÍZHATÓ, főznitudó 
mindenest keresek. Cím a kia- 

; dóban- Grl87

KÖTÉST VÁLLALOK. Lázár-

7335 
_____ _» ,gg 

?■ ruhajavítást szakértelemmel és 
felelősséggel a legcsekélyebb dí
jazásért vállalok. Cím a kiadó
ban._____________________ 7251

7339 - HAZAKNÁL fehérnemű-

KÖNYVEK

GULIA GEORGIJ:
TAVASZ SZAKÉN BEN. 
Sztálin-dijas regény. Ára 60 
lej.

EHRENBURG HJA: 
A KULTÚRA VÉDELMIÉ
BEN.
Ara 20 lej.

LAFFITTE JEAN: .
ÉLETRE-HALALRA. 
Regény. Ára 175 lej.

KŐMŰVES GÉZA:
UJ KÍNA SZÜLETIK. 
Ára 52 dcj.

HORVÁTH IMRE: 
AMIT AZ IDŐ PARANCSOL 
Versek. Ára 75 lej.

állami könyvkiadó
BUKAREST.

INGATLAN—LAKÁS
JÓFEKVÉSÜ üres telket, ház

helyet, kertet Rákóczi—Dónát- 
utak környékén, esetleg más he
lyen is megvennék. Farkas-utca 

.7, ajtó 9. 7249
ELADÓ egy szoba, konyhás uj 

ház. Beköltözhető. Istók ingatlan
forgalmi iroda. Molotov-utca 11. ________ _ _
ÉGI SZOBA, konyhát elcse-4 MET Dózsa György-utca 22. 

rélnck szoba, konyha, éléskam
rával vagy előszobával. — Ara
gáz rezsót veszek. Cím a kiadó
ban. ' 7311

VENNÉK családi házat, vagy 
öröklakást. Vétel esetén átadok 
2 szobás, komfortos, szép lakást, 
központban. Cím a kiadóban.

. 7296
ELCSERÉLNÉM erős közpon

ti. tágas garsonieremet ugyan
csak központi kisebbel, költség 
megtérítéssel. Cím a kiadóban.

7317
ELCSERÉLNÉM Dernintához 

közeli egy szoba éléskamrán 
szép lakásomat Szécho.uyi-tér’ől 
a sörgyárig fekvővel. Csnbn- 
utca 7. 7357

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, „DáhUa'ti 
Horep-vt 35. Tkv.

BŐRDÍSZMŰ VES-MÜHELYE-

Fzám alól áthelyeztem Bólyai- 
utca 4 szám alá. László József 
bőröndös. Tkv
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése. eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa Oyörgy-u. 
22. Tkv.

ZIP-ZA RAKAT szakszerűen 
javítunk, lebontás nélkül, kosz
tümökön. spcncereken, ridikiilö- 
kön, hócsizmákra. Lajtár, Szap
pan-utca 13. 7198

t
Cipőgyárí munká okát 

keres:
Ztvlkko'ól, valkolót, echnllt- 
Irezert, lal-alost. észté üdli/ost

S mion Bö n'ifu cipőgyár
Gyulafehérvár

Értesítés
Az „APROZAR "-(Mötok 

folyó hó 3G-án. pénteken 
délután 2 órától szomoat 
rc8gedg, leltározás miatt, 
z.*r t s.nfek.

Kérjük a vásár'ókőzön- 
ségel. szükségétéit ezen a 
napon n délelőtti órákban 
szerezze be.

„APROZAR*" 
Állami Kereskedelmi Vállalat

(
Elvessed! okmányod

P12HDE1U DE ACTE
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:
Următoarele acte personale 

au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în nwi. 
nile oricui s’ar tifla:
1. Vad. ltü BODIS Alexandru, 

născută FARKAS Borbála, Cluj, 
Str. Iazului Nr. 30, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. fara 
din anul 1945, eliberat de 
Cluj.

2. BÉREI Iosif, Cluj, Str.
Iancu Nr. 2, Carnet do membru 
Nr. 11.716, eliberat de Cooperati
va Victoria din Cluj. 7299

3. GÁLFI Ileana, Cluj, Str. Pa
ta Nr. 133, Carnet de membru Nr. 
19.149, eliberat de Cooperativa Vie. 
toria Cluj. 7305

4. LENGYEL Acatiu, domiciliat 
in Crasna, Certificat de absolvire 
Nr. 17—1935, eliberat de Sociala 
Comerciala Superioara de baetL 
secția maghiara din Cluj. 7314

5. KOHN Elemeriu, Cluj, Str. 
Moților Nr. 45, Carnet de mem
bru Nr. 10273, eliberat de Coo
perativa Victoria din Cluj. 7315

6. DEÁK Rozália Cluj, Str. 30 
Decemvrie Nr. 24, Buletinul de 
înscricra la Bir. Pop. Nr. 2146— 
1946, eliberat de Politia Cluj.

7318
7. BARTHA Ștefan, Cluj, Str.

Tebei Nr. 12, Permis de bicic
leta Nr. 2348—1949, eliberat de 
Miliția Cluj. 7320

8. KÉSMÁRKY Emeric, Cluj, 
Str. Fericirii Nr. 22. Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
24.303—1947, eliberat de Politia 
Cluj. .

9. POP Elena, Cluj, Str. Emil 
Zola Nr. 1, Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. Nr. 2215—1948, 
eliberat de Politia Cluj.

10. OPREA Petre, Auseu, j]. 
detul Bihor, Permis de coadtt. 
cere auto Nr. 40—1949, eliberat, 
de Prefectura Politiei Capitala.

11. NAGY Dominic, Cluj, Str 
Körösi Csorna Sándor Nr. 2^ 
Buletinul de inscr.ere la Bir. 
Pop. Nr. 27918—1947. eliberat 
de Politia Cluj.

12. CRISTEA Iuliana, Tinó, 
soara, Str. Sagovits Nr. 22, Bu
letinul de înscriere la Bír. Pop. 
Nr. 187.583—1940. eliberat ae 
Politia București.

13. DOCIU Constantin, Raz- 
boieni, Permis de conducere 
auto pentru profesionist Nr. 
4253—1941, eliberat de politia 
Cluj.

14. KISS Vasile, Valea lui ML 
hai, Buletinul de înscriere la 
Bir Pop. Nr. 990—K.—1948, 
eliberat de Politia Valea Iui Mi- 
hai.

15. NAGY Irina, . Valea lui 
Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 153—N.—1945,

• eliberat de Politia lui Mihai.
16. G. KOVÁCS Valentin, Va. 

lea lui Mihai, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 732—K. 
—1945, eliberat de Politia Va
lea lui Mihai.

17. Soția lui GYÖRHEI 
Alexandru, Valea lui Mihai, Bu
letinul de înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 21—G.—1945, eliberat de 
Politia Valea lui Mihai.

18. BALOGH Rozália, nasc. 
Lazar, Valea lui Mihai, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop, Nr. 
653—B.—1945, eliberat de Poli
tia Valea lui Mihai.

t
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A KOLOZSVÁRI
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Jubileum. Szovjet 
film, Csehov hires regénye 
nyomán. Előadások: 5, 7 és 9 
órakor. •

MAXIM GORKIJ: Ruy Blas. Elő
adások kezdete: fél 6, fél B és 
fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Az utolsó 
mohikán. Mulatságos cseh víg
játék. Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap: matiné.

POPULAR: Ruy Blas. Előadások 
kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó, -r 
Harctéri festők. — , Tudomány 
és technika, — A Moszkvai 
Nemzeti Színház 50. évfordu
lója. — FtataT'tehetségek.
Premier, 4 felvonás. — Csen
des hegyi tájak. Színes rajz
film. — Vasárnap délelőtt Í1 
órakor matiné.

URÁNIA: Aranpkíirt. Filmre
mek. Előadások: 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 és 
délután 3 órakor: matiné.

VÖRÖS CSILLAG: Pirogon^ 
Megrázó jelenetek a világhírű I 
orvostudós életéből. Előadások 1 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél I 
előtt 11 órakor: matiné. E

Iskolások!
Gondoskodjatok idejéban tankönyvekről és 
iskola Leszerelésről az 1949—195 ). tanévre. 
Mindent beszerezhetlek mind a közép-, mind 

az elemi iskolások számára a

LTBRAR1A NOASTRA ban 
A Ml KÖHYVESBOLIUNK-ban 

Kolozsvár, Szabadság-tér 32. szám

Vidéki megrendeléseket utánvéttel szállítunk

Értesítés
A kolozsvári „ALIMENTARA" Állami Kereskedelmi 

Vállalat a közönség tudomására hoz2a, hogy a folyó évi

szeptember 30-ó ;» pénteken az őssseg 
élelftiinser-fáraltatok és üzletek,

a negyedévi leltározásért.

e^éss nap aároa ta^ia iák.

PnaUU plitltá In numerar conf. aprob. Dlr. Gon, l’TT No. 223.204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTOA 1. szám. Nr. ord. C1J. ZÎ/
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